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Reservatio mentalis
_ — Elvi fentartással — mondta a mi­

niszterelnök ur most Inkén, ahol a nyári 
szabadság édes napjait éli senki sem 
lehet tagja az egységespártnak, ellenben 
igenis mindenki beléphet, aki reservatio 
mentalis nélkül magáévá teszi az egysé­
gespárt egész programját. Aki nem is­
meri Bethlen István gróf politikai képes­
ségeit és eszközeinek alkalmazásában bá- 
mulatraméltóan nyílt macchiavellizmusát, 
ebből az egy nyilatkozatból megkon­
struálhatná a forradalmak utáni Magyar- 
ország örökké élen maradónak látszó ve­
zére portréját. Mert ebben a kijelentés­
ben is reservatio mentalis van. A minisz­
terelnök ur ugyanis elfelejtette pontosan 
megjelölni, hogy melyik programot gon­
dolja az egységespárténak. Azt-e, amelyi­
ket a választások alatt hallottunk, vagy 
azt, amelyiknek gyakorlati megvalósítá­
sán dolgozik a kormány vezetését vakon I 
követő párt. Mert itt dől el, hogy belép- I 
hettek-e Gömbösék az egységespártba, I 
hogy lehet-e Gömbös honvédelmi állam- * 
titkár anélkül, hogy vagy a Gömbös el­
vein, vagy az egységespárt elvein csorba 
esnék. Ha az a program gilt, amelyiket a 
választások alatt mondott programnak a 
miniszterelnök s véle Csengerbürgözdig 
minden hivatalos jelölt, akkor nem lehet. 
Ha ellenben a múlt ülésszak programja 
számit, akkor igenis lehet, sőt nagyon in­
dokolt is. hogy lehessen, hiszen Gömbös 
Gyula a kormányban, ez többé-kevésbbé 
a látszatokon épült és a látszatokkal dol­
gozó magyar politikában az egyik fő lát­
szat, alap-látszat leleplezését jelenti.

Mert. ugyebár a választások alatt meg 
kellett ismernünk, hogy a mi kormá­
nyunk a világ legdemokratikusabb kor­
mányát jelentené, ha nem lennének a 
miniszterelnöknek és a kormánynak ti­
tokzatos és soha meg nem vallott okai 
arra, hogy egyelőre még várjon egy szé­
leskörű és szilárdan felépített demokrácia 
kiépítésével. Látnunk kellett, illetve hal­
lanunk, hogy a sajtószabadságnak, az 
esküdtszéknek, a véleménynyilvánítás, a 
gyülekezés szabadságának nincs nagyobb 
hive, mint a mi miniszterelnökünk. Any- 
nyiszor megmondták, hogy már szinte 
képtelenség benne kételkedni: mi, de­
mokraták és ellenzékiek a zsidókkal 
együtt nem vagyunk annyira elvi ellen­
ségei a numerus claususnak, mint gróf 
Bethlen István s kormánya. Ámde, mind­
ezek előtt a kívánatos dolgok előtt, az 
ország teljes demokratizálódásának és 
egészséges közszelleme megteremtésének, 
ennek az idillikus, még szociális rende­
zettséggel is teljes paradicsomi állapot­
nak ellenáll egy nagy akadály, titok, sö­
tét rejtély árnyába burkolt valami, amit 
legmakacsabb érdeklődésünkre sem fed 
előttünk sem a kormány, sem pártja.
Most már tudjuk, hogy mi ez az akadály, 
hogy ez az akadály maga reservatio men­
talis, amely testet öltött a fajvédelem esz­
méjében s dokumentálódott Gömbös 
Gyulának államtitkárságával ,a fajvéde­
lem és az egységespárt egyesülésével. Ne 
méltóztassék ugyanis ezt a politikai for­
dulatot lekicsinyelni. Nem közönséges be­
lépés, hanem ismét egyesülése a politikai 
viszonyok miatt elváltaknak, az egységes 
párt egységének igazi kiépülése, megható 
viszontlátás, tiszta öröm annak, aki a 
magyar politikai viszonyok zavaros 
atmoszférájában élesen és tisztán akar 
látni. Ok és okozat együtt ez a találko­
zás. Megadja az okát annak, hogy miért 
kereste a kormány és pártja a választások 
óta politikájában a retrográdot, a reak­
ciósat. És okozat is, hiszen azért találkoz-, 
nak ma ismét nyíltan a régi barátok, mert 
a magyar politikai élet atmoszférája nem, 
volt olyan a választások idején, hogy a 
siker reményében vállalhatták volna a, 
■küzdelmet vállvetve akkor is. «

Ámde a régi barátság nem volt olyan, 
hogy végleg szakításra lehetett volna kö­

vetkeztetni akkor sem, amikor a régi ba 
■rátok néha támadták egymást. Az ilyen 
'tartós barátság egyformává teszi némi-, 
kép a barátokat. Egyik a másik lényéből 
mindig megtart valamit, aminthogy az 
'egységespárti liberális szavalatok idején, 
is úgy éreztük, ha szavazásra került a 
'sor: a hang a liberális szárnyé, de a kéz, 
a Gömbös Gyuláé.

Gömbös Gyula belépésével a kormány­
ba talán úgy gondolják némelyek, hogy 
az egységespárt liberális szárnya levonja 
a konzekvenciákat és kilép a pártból. —, 
Ugyan! Szó sem lesz róla. Hiszen azért 
csatlakozik mindenki, aki benne van az 
egységespártban reservatio mentalis nél­
kül a programhoz, hogy mégis nyűgöd-
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tan megmaradhassanak az egyik szár­
nyon a demokrácia, a liberálizmus, a sza­
badságjogok lángoló szerelmesének s a 
másik oldalon ezalatt éppoly lelki nyuga­
lommal hirdessék a fajvédelem, az ellen- 
forradalom eszméit. S amig a két szólam 
egymással versengve hangzik fel a ma­
gyar politikai élet hangversenytermének, 
kakofonikus zajongásában, közösen áll fel 
a párt szavazni azokra a javaslatokra,, 
amelyeket Gömbös Gyulának és a tájvé­
delemnek lehellete illet: éretté a megvaló­
sításra. Őszre már egy sereg javaslatot 
jelent be a miniszterelnök, amely javasla­
tok szintén viselik ennek a frigynek az 
anyajegyeit. Érdekes lesz. Alkalomadtán 
megemlékezünk róluk.
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Hétfőn délután aláírták a Kellogg
paktumot

P á r i s, augusztus 27. Ma délután 
3.55 órakor Írták alá a Quai d'Orsay óra­
termében a Kellogg-egyezményt. A meg­
hívottak már jóval három óra előtt gyü­
lekeztek és elfoglalták székeiket a zsú­
folt teremben. Az első sorban ült Pincare 
és Kellogg felesége, körülöttük foglaltak 
helyet a miniszterek, valamint a külföldi 
diplomáciai kar tagjai. 3 óra után 10 
perccel vonult be méltóságteljes menet- 
•♦>•••

ben Kellogg és Briand és a többi aláírók. 
Mikor a meghatalmazottak elfoglalták 
helyüket, Briand emelkedett szólásra. — 
Beszéde után először Stresemann német 
külügyminiszter ment ahoz a kis asztal­
hoz, amelyen az egyezmény feküdt és 

elsőnek ő irta alá az egyezményt.
A német külügyminisztert nagy ováció­
ban részesítették.

A magyar kormány emlékiratot intézett 
az optáns-ügyben a nemzetek szövetsége 

tanácsának elnökéhez
Budapest, augusztus 27. A magyar 

kormány emlékiratot intézett a nemzetek 
szövetsége tanácsának elnökéhez, amely­
ben megállapítja, hogy

az optánsper békés megegyezése a 
román kormánnyal nem sikerült.

A magyar kormány uj kérést intéz a 
nemzetek szövetsége tanácsához a tria­
noni békeszerződés 239. cikke, továbbá a 
népszövetségi egyezségi okmány 13. cik­
kének 4. bekezdése és 14. cikke alapján. 
A magyar kormány kéri a tanácsot, vizs­
gáltassa felül a nemzetek szövetsége 
pénzügyi bizottságánál mindazokat az in­
dokokat, amelyeket Románia felhoz,
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amiért nem veti magát alá a magyar­
román döntőbírósági Ítéletnek. Ha a ta­
nács úgy vélné, hogy esetleg hatásköri 
túllépés, vagy más ok miatt nem illeté­
kes az ügy megvizsgálására, a magyar 
kormány kéri, hogy a keresetet vélemé­
nyezés céljából a népszövetségi okmány 
14. cikke alapján

terjessze az állandó nemzetközi bíró­
ság elé.

A magyar kormány ezzel egyidejűleg 
arra kéri a tanácsot, tűzze ki legközelebbi 
ülésének napirendjére az ügyet és tár­
gyalja azt lehetőleg legelső üléseiben.

A íeketeföldön beszámolói tartó 
Hegymegi Kiss Pál képviselő a tanyai 

problémákról nyilatkozott
Panaszkodnak a tanyaiak, hogy el vannak 

zárva a világtól
A Gál-dülőbeli tanyák lakói vasárnap 

úgy érezték, hogy csoda történt. Velük 
még nem esett meg, hogy az „urak" kö­
zül kiment volna valaki hozzájuk, a ne­
hezen megközelithető tanyák közé, oda, 
ahol csak a madár jár. Ha nekik valami 
ügyes-bajos dolguk volt, akkor maguk­
nak kellett betörekedniök a városba s 
erre egy esztendőben egyszer is alig 
tudták rászánni magukat. Hiszen „egy- 
bül" úgy sem lehet semmit sem intézni s 
amig töviról-hegyire járva a dolog nyit­
jára jutnak, belefárad a debreceni ma­
gyar. Hát inkább el sem indul.

Most azonban, hogy Hegymegi Kiss 
Pál képviselő kiment a tanyák közé, hát 
csak úgy dőlt belőlük a panasz. Az egye­
sek panaszai csak úgy röpködtek a köz 
érdekében elmondottakkal vegyesen. És 
Hegymegi Kiss Pálnak volt türelme 
mindent meghallgatni s volt mindenki­
hez egy-egy biztató szava, amely aztán 
egy kis reménységet öntött a tanyák 
szorgalmas népébe.

A panaszok közül legsűrűbben hang­
zott el a rossz közlekedés miatti fel­

szólalás.
A tanyák nagy része alig, vagy csak ne­
hezen megközelithető, a sok terményt 
nem tudják bevinni a piacra, az értéke- 
sitetlenül romlik el. Ha a város jó, jár­
ható utakról gondoskodna, ha a piacra 
kerülő áruk összegyűjtését megszervez­
nék,

olcsóbb lenne a város lakosságának 
élelmezése és a tanyai lakosság is 
nagy veszteségektől óvatnék meg.

A rossz utak miatt a gyerekek iskolázta­
tása majdnem lehetetlen s a kis iskolás 
gyermekek sárban, esőben csak nehezen 
tudják az iskolát megközelíteni. De

hiányzik az orvos, a szülésznő.
Ennek a kérdésnek, valamint minden 
egészségügyi probléma megoldásának a 
vágya hangzik ki a panaszok közül a 
legsűrűbben. Ezeknek a kívánságoknak a

szónokok: Siposs Imre, Ilaranghy István, 
Jámbor Ferenc, Sarkadi István és Tóth 
István is kifejezést adtak és örömmel, lel­
kesedéssel ünnepelték felszólalásaikban 
Hegymegi Kiss Pált, aki a város lakossá­
gának minden rétegét egyforma ügybuz­
galommal, egyforma szeretettel képviseli 
a közigazgatás és törvényhozás különbö­
ző fórumai előtt. Ennek az első fekete­
földi beszámolónak a nagy és meleg si­
kere záloga annak, ahogy a két követ­
kező vasárnap a Látókép- és Kadarcs- 
csárdánál rendezendő feketeföldi beszá­
molók is nagy érdeklődéssel fognak ta­
lálkozni.

Hegymegi Kiss Pál képviselő megha- 
tottan köszönte meg a szívélyes üdvöz­
lést és örömének adott kifejezést afelett, 
hogy ezt a tanyai beszámolót ilyen alig 
remélt szép érdeklődés kiséri. Választói­
nak ragaszkodása, törhetetlen elvhüsége 
erőt ad neki a további lankadatlan küzde­
lemhez. ígéri, hogy az elhangzott s előtte 
eddig is ismert panaszok benne a jövőben 
is lelkes, sürgős orvoslást kérő szószólót 
találnak. Rámutatott arra a cikksorozat­
ra, amelyben a Debreceni Független Új­
ság hasábjain a külsőségek érdekeiért 
emel szót és különösen vasárnap megje­
lent „Külsőség-belsőség" cimü cikkére, 
amely a feketeföldi lakosok között is 
élénk visszhangra talált.

Beszédének további során az országos 
és általános politikai problémákkal fog­
lalkozott. Igen érdekes és mélyreható ér­
veléssel, a tőle megszokott szónoki kész­
séggel és ékesszólással mutatott rá arra, 
hogy

a függetlenségi eszme ápolására ma 
nagyobb szükség van, mint valaha.

Mert micsoda függetlenség az, ha az or­
szághatár Mihályfalván, meg Záhonynál 
van, micsoda függetlenség az, ha bele 
szorítanak egy nekünk erőszakkal diktált 
és légvonalban megvont határok közé. 
Sohase függtünk annyira, mint ma s épen 
ezért kemény és becsületes munkával kell 
síkra szállnunk régi" határaink visszaszer­
zéséért. De e függetlenségi eszmének po­
litikai értelemben való ápolására is szük­
ség van, mert

a függetlenségi eszme mentsvára 
Magyarországon ma Debrecen s 
Kossuth Lajos nagy eszméinek 
egyedüli letéteményese a Független 

Polgári Párt,
amely minden gáncs, minden ellenséges­
kedése ellenére is fennen, tisztán lobog­
tatja azt a zászlót, amelyet mint Kossuth 
Lajos örökét akar újra diadalra juttatni. 
S a függetlenségi eszmék diadalrajutása 
elmaradhatatlanul jönni fog, mert

csak demokratikus közigazgatással, 
csak a jogegyenlőséget tettekben is 
elismerő kormányzattal és a titkos 
választói joggal lehet a régi függet­
lenség, a régi országhatárok kivívá­

sát elérni.
A szónokok ama kérését, hogy itt a 

tanyák között is egy olvasókört alakítsa­
nak, igyekszik teljesíteni, hogy a gazdák­
nak meg legyen különösen a téli hóna­
pokban a lehetősége arra, hogy össze­
gyűlve, megtárgyalják a tanyabeli aktuá­
lis kérdéseket és a helyi és országos po­
litikai mozgalomba is belekapcsolódjanak.

Hegymegi Kiss Pál ama bejelentését, 
hogy a gazdák kívánságára rövidesen 
megalakítják ezt a tanyai olvasókört, 
nagy lelkesedéssel vették tudomásul, 
aminthogy a képviselőt beszéde egész fo­
lyamán sűrűn szakították meg éljenzés­
sel, tapssal és a beszéd végén is lelkesen 
tüntettek Hegymegi Kiss Pál mellett.

A mindvégig emelkedett hangulatban 
lefolyt beszámoló a késő délutáni órákban 
ért véget, amikor a város belterületéről 
kijött párttagok kíséretében Hegymegi 
Kiss Pál képviselő szekéren jött be Deb­
recenbe.
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A reklámrepülőnek kényszerle­
szállást kellett végeznie a főispán 

birtokán
Vasárnap délután a reklámrepiilúst végző 

repülőgép produkciója után elhagyta a várost 
és Miskolcra aktfrt repülni. A debreceni lm tár­
ban azonban a motornál hiba történt és

<i bátor pilóta kéiiyszerleszdttilssul leeresz­
kedett a kismarsi szántóttildék közölt 2000 

méter magasból.
A kétfedelű erős gép simán ért földet dr. 

hadházy Zsigmond kastélya mellett. A repülő­
gép hirtelen leszálását a kastély gerendájáról 
nézte a főispán és családja. A gép földetérése 
után azonnal odasiettek és vendégül hívták a 
pilótát, báró Ecllltsch Farkast, aki rokona a bi- 
harmegyei főispánnak, báró Fcilitsch Berthold- 
nak. A pilóta elmondta, hogy a gép benzin 
szívó-nyomó szerkezeténél támadt a zavar és 
ezért volt kénytelen leszállani a szántóföldön. 
A pilóta, aki

egy rekldmrepillésért 1500 márkát kap.
az éjszakát Debrecenben töltötte és hétfőn dél­
előtt 11 órakor a gép kijavítása után Miskolcra 
repült és onnan megy majd Szegedre.

Magyarország nyerte az eszpe­
rantó irodalmi olimpiász világ- 

bajnokságát
Az Eszperató Akadémia, mely minden évben 

a legjobb eszperantó nyelvű müveket jutalma­
zásra ajánlja, ez évi jelentésében első díjjal 
Baghy Gyula, a nemrég Debrecenben járt bu­
dapesti eszperantista irót tüntette ki „Dänen 
marionetoj“ (Táncoljatok bábok) cimii, múlt 
évben ‘ j1 i esten megjelent, eredeti novellás 
gyűjteményéért. A jelentés részletesen méltatja 
Baghy folyékony és miivészi stílusát és az esz­
perantó nyelv tn ■ i i- raszna i-v .■ • 1 la- 
tai kifejezésére és mesterkéletlen hatások "el­
érésére. Már másodszor lesz magyar az esz 
perantó olimpiász világbajnoka, mert néhány 
év előtt Kalocsay Kálmán dr. „Az ember tra­
gédiája“ fordításával nyerte el az eszperantó 
akadémia első diját. Ugyanakkor Baghy egy 
verses kötetével második lett. Mindkettő az 
eszperantó költői versenyek több első diját is 
megkapta már. Ez a győzelem az eszperantó 
nyelv nagy jelentőséget bizonyítja a kis nem­
zetek, igy a magyarság számára, mely egyenlő 
fegyverekkel szállhat síkra és szellemi téren is 
legyőzheti a nagy nemzeteket. A könyen meg­
tanulható eszperantó igy megnyitja a magyar­
ság előtt a világkapuit.

Egyszerre lesz temploma 
a Homokkertnek és a Nyilas­

telepnek
A homokkertiek után vasárnap délelőtt a nyi­

lastelepiek népes — mintegy 150 tagú — kül­
döttsége kereste fel hivatalában dr. Juhász 
Nagy Sándor egyházi főjegyzőt. Filep Endre 
ny. igazgató-tanitó, a nyilastelepi lakossság ré­
gi harcos, agilis szószólója vezetésével, aki 
kérte beszédében

ár. Juhász Nagy Sándor pártfogását a
nyilastelepi rcgormálns templom épilése 

ügyében.
Dr. Juhász Nagy Sándor örömmel vette tu­

domásul a kérelmet s ama reményének adott 
kifejezést a küldöttség előtt, hogy

a templom rövid időn bellii fel is épül.
A válasz természetesen megnyugtatta a kül­

döttséget, de — hisszük — megnyugtatta az 
utóbbi időben ugyancsak íelzaklatott kedélyeket 
is. Hiszen c kérdés tárgyalását az utóbbi na­
pokban egyesek már személyeskedés terére vit­
ték át, sőt a politikát is be akarták csem­
pészni abba. Hát ez nem mehet.

Ezt a kérdést, semmiféle szennyes motívum­
nak elhomályosítani, vagy érinteni nem sza­
bad ! S mindezt az elsőbbségért ! Szép a riva­
lizálás, sőt jogos és eredményes minden nemes 
ügy terén ! De ennek tettekben kell megnyil­
vánulni, nem pedig a fenti módon !

Úgy tudjuk különben, hogy
atemvlomcpitésl akciót ár. Juhász Nagy­

sándor erős kézzel szándékozik meglógni.
Tehát nyugalom — az ügyijó kezkeben van ! 

Segítőtársul pedig dr. Erdős József ügyvéd- 
presbitert vette maga mellé, aki, mint törvény- 
hatósági bizottsági tag, a városi közgyűlésen 
mindig síkra szállt a külsőségek érdekében — 
itt is bizonyosan ez a cél lógja vezetni.

Tehát nyugalom ■— az ügy jó kezekben van ! 
a Homokkertben és Nyilastelepen egyszerre •— 
de uraim ! Előbb önmagunkban építsünk temp- 
lomot — a szeretet templomát ! ( )

. sípkÖvitTSéíT’
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Elkészült Magyarország néprajzi 
domborművű térképe

A világháború végén kísérelte meg először 
dr. Báthy Zsigmond és dr. Kogutovicz Károly 
egy olyan néprajzi térképet készíteni, amely a 
település alakját, terjedelmét és a lélekszámút 
hűségesen tünteti lei. Sajnos, hogy ez a térkép 
JOO.OOO-es arányban készülvén, egész szobafa­
lat lebontó nagy terjedelménél fogva nem ter­
jedt el kellő mértékben. Azóta a béketárgyala- 
sok céljára gróf Teleky Pál rajzolt egy átte­
kinthető néprajzi kézitérképet, amely azonban 
helyes elvei mellett is olyan nagyfoka általá­
nosítással készült es sok tévedésre adhat 
alkalmat a szemlélő számára. Legutóbb dr. Ko­
gutovicz Károly készített egy újabb néprajzi 
kézitérképet, népsűrűség! adatokkal, de ezen a 
térképen is még ott vannak a megtévesztő, la­
katlan teriUcteket is lakottnak feltüntető nagy 
színfoltok, ilyen előzmények után jutott vitéz 
ár. Mlndsi Ödön tanár arra a gondolati, — 
hogy a néprajzi adatokat a települések alakja- | 
nak, terjedelmének és sűrűségének hűséges db I 
rázotása mellett domborművű térképen kell fel- I 
tűntetni ha azt akarjuk, hogy a néprajzi sik- I
4».

térképek megtévesztő hatását kiküszöböljük.
Eme célkitűzéssel Málnás! dr. két munkatár­

sával, Varga Andrással és 5' . Kovács Sán­
dorral elkészítette Magyarország domborművű 
térképét 900.000-es arányban, egy teljesen pre­
cíz szintvonalas térkép alapján.

A nagyon plasztikus domborműre ezután ti­
zenegy féle sziliben mintegy negyvenezer pont­
tal minden tekintetheti hűséges módon tüntette 
fel az összes településeket.

A hosszú idő alatt készült domborművű nép­
rajzi térkép eredetije 12 cm. magas, 108 cin. 
széles, 12 kg. súlyú és a Hegedűs es Sándor 
rt. könyvkereskedésének kirakatában van kiál­
lítva ahol számos nézőié akad.

Most az ország legkiválóbb szakemberei fog­
lalkoznak az első domborművű néprajzi (érkép­
ről készítendő tizenegyszlnnyomatu képnek 
sokszorosítási problémájával, hogy a Revíziós 
Liga utján a külföldön terjeszthető legyen ez a 
leghűségesebb és legszemléltctőbb néprajzi tér­
képünk.

Miskolc várja a Debreceni Városi 
Dalegyletet

A Miskolcon megjelenő Reggeli Hírlap írja : 
.4 hatvanéves, dicsőséges múlta debreceni vá­
rosi dalárda szeptember hó 8-án délután 1 óra­
kor érkezik Miskolcra, hogy a Jószerenqsc da­
lárdát meglátogassa s mint annak vendége, a 
Lillafüred és Hámor természeti kincseiben gyö­
nyörködjék. Még aznap este 8 órakor a vas 
gyár hatalmas termében egy művészi esemény ­
számba menő hangversenyt tart, amelyre már 
most felhívjuk Miskolc város szépért, nemesért, 
dalért, zenéért lelkesülő közönségét.

Köztudomású tény, hogy dalos élűt ma csak 
a Dunántúl van s hogy a Tiszáimmal és Ti­
szántúl is legyen, az tisztán dalárdáinktól függ. 
A debreceni városi dalegylet e megmozdulása 
kiindulási pontja tehet és kell, hogy legyen e 
szebb jövőnek. Az országos dalosverseuy a jö-

Debrecen város reprezentáns dalárdáját szives 
szeretettel fogadjuk. S azt hisszük, hogy a Jó­
szerencse elnöksége ez irányban! megkeresését 
a miskolci dalárdák örömmel fogadják és a 
fogadtatásnál és a hangversenyen is testületi­
leg r észtvesznek.

A hires dalárdát kiránduló utján elkíséri Den- 
rccen város vezetősége Magoss György pol­
gármester, /’. Nagy Zoltán zenédéi igazgató és 
Debrecen város közéletének több kitűnősége.

A hangverseny belépődíja a legalacsonyab­
ban van megállapítva s azt. valamint a művészi 
hangverseny műsorát rövidesen közölni fogjuk. 
Hinni akarjuk, hogy Miskolc város zeiiccrtö és 
daltkedvelő társadalma örömmel öleli magához 
az alföldi metropolis c hires, szépmalth, és 
szép jövőjű dalosait.

vő évben Debrecenben lesz s igy ildomos, ha
♦:»*>«$.

A kézmüvesípar nagy sikere
A III. Országos kézművesipari tárlat 

ismertetése
Az iparcsarnok insttallációs lmunkéinak meg­

szervezésénél a tárlat vezetősége előtt a kül­
földi hasonló jellegű kiállítások nagyszerű ren­
dezési metódusa lebegett, amely a nagy egy­
ségre való törekvése mellett a kiállítók egyéni 
fantáziájának szabad teret enged.

A kiállítás általános rendezését tervező Bo­
ton Károly iparművészeti tanár ez intenciók 
szem előtt tartásával feladatát úgy oldotta 
meg, hogy a nagy Iparcsarnok elég szerencsét­
len alaprajzát korrigálandó, a rendelkezésre 
álló területet szakmánként udvarokra, főcsopor­
tokra osztotta, az egyes iparágat lehetőleg szo­
rosan egységbe foglalta. Az igy nyert egysége­
ket az architektúra azonossága s a közös fehér 
szili által hozta egybe, miáltal a kiállítás egy­
sége biztosíttatott.

Részleteire áttérve, a csarnok nyugati kapu­
ján ál egy nagyobbméretü előcsarnokba lépünk, 
mely reklámcélokon kívül a könyvkereskedés­
nek és sorsjegy-árusítás központjának ad he­
lyet.

Innen három nagy nyíláson át a méreteiben 
és színében imponálóan megoldott mestercsar­
nokba lépünk, mely az előző tárlaton arany- 
koszorút nyert mesterek érdemeiről való meg­
emlékezés.

A terein architektúráját négy hatalmas fehér s 
az arany szin uralja, az oldalfalak aranyozott 
széle koszorús sáv zárja le s b. íme IS arany- 
koszorús mesterünk neve díszeleg.

Az. előtérből belépővel szemben eső végfalat 
céhzászlónyalábot tartó, a rézmiivesipart szim­
bolizáló gigantikus alak tölti ki, az ellenkező 
végfalat pedig a tárlatot rendező Országos 
Iparegyesület jelmondata ékesíti.

A terem látványos része a remekbe készült 
négy kapu. melyliek nyitott szárnyai között a 
történelmi csoportba jutunk, melyben nagy- 
multu kézműiparunk drága emlékeit szemlél­
heti a látogató.

Remek hangszer, könyvtábla, pipa-gyiiite- 
tnény az első terem anyaga ; az. Ipartestület 
emlékeié a további, pompás Barabás-képekkel 
az egyesület alapítóiról. Batthyányiról, Kos­
suth Lajosról, majd a céhcmlckck gyűjteménye 
zár ja le a jobboldali iiiikcsort. A mcstcrcsriiok 
másik oldalún a lakatosipar mestermunkái, to­
vábbá Herend fülkéiben ezen üzemek tradíció­

tól patinás darabjai vannak elhelyezve : a kö­
vetkező szoba többek között a mézcskalácsosok 
és képfestők emlékeit őrzi.

E sorozat végében van a párisi magyar ipar­
művészek kisebb gyűjteménye elhelyezve, hon­
nan a liangszeripari terembe, ennek folytatásá­
ban pedig a műszerészek és finom fémiparosok 
csoportján át a vas- és fémipari udvarba ju­
tunk, amely méreteinek nagyságával egyik leg­
hatalmasabb része a tárlatnak.

Két nagy kapunyitáson át az élelmiszer-cso­
portba jutunk s ez tölti be a csarnok északi ol­
dalszárnyát az obiigát büffével, kávéházzal, - - 
míg az udvar ellenkező oldalán, az Iparcsarnok 
kupolája alatti, a diszudvaiba az Iparcsarnok 
Kelet felé cső feléi jóformán a lakberendező 
ipar készítményei töltik ki a budapesti székes­
fővárosi asztalos ipartestiilct tagjai a kézműves 
ipar művészi vonatkozása ágai, valamint a/, 
iparművészek, ezüst, aranyművesek kiállítási 
objektumai nyertek elhelyezést.

Külön együttes csoportban jelentek meg a bu­
dapesti szobrás/ipartestület érdemes tagjai s a 
koszi,brász és miikőípar, a sok között ké. ha­
talmas a post'll szoborral s egy hatalmas 
oroszlánnal is képviselve van.

Az ékszeripar vitrinjei is sok kincset rejte- 
'•felnek az órak apró kerekein kívül.

A budapcst székesfővárosi asztalos ipartcstü- 
let tagi ű kollektív kiálliláss.il jelentek meg, in­
terjúin keretében s egységes kiállításiul hozta 
készítményeiknek javát. A régebbi szokástól el­
tekintve, c csoport kiállítása lakásszeriien van 
megoldva s tágas csarnokkal, előterei jó be­
nyomást gyakorolnak a szemlélőre. Külön kis 
szenzációja a csoportnak a termek közé ikta­
tóit diszkcrtccskc szép szobrászáulnka-gyüim. 
ménnyel.

E csoporton t„l eső folyós,,,, van elhelyezve 
.1 kárpitos ipar sok szép fülkéje, a terem déli 
ok,aian pedig a budapestkörnyéki asztalosság 
." szilménjei vaunak, kik közül a kispesti asz­
talosmesterek szövetkezete szintén Ízlésesen el­
rendezett önálló csoportban jelent meg.

Arlisztikiis hatásban igen finom a díszudvar 
a""'!;x,H;n ^ 11 ághiril szabóink, cipészeink s 
igveb divat,páros-link hozzák készítményeik ja­
vat. nemesen versenyezvén az aranvkoszorus 
mesteri címert. Újítása a kiállításnak— ------------------ ---------— •> Mamtastnk a cipó-

Salamander isKolacipöia legjobbak I

Debreceni Független Újságot j

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
letiztitése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtárat.

számú
izelréni

szék kiiakatszerii íiilkesora, melyet, mint köve­
tendő Példát, jövő tárlataink résztvevőinek fi­
gyelmébe ajánljuk.

Ezen udvartól következő csarnokban a kocsi­
gyártó és bognáripar, majd néhány kisebb 
szakma egyes képviselője van jelen, szakmán­
ként kevesen ahhoz, hogy ezen iparok teljesítő­
képességéről kiilön-kiilön udvarban adhatnának 
képet.

A régi bútoripari kiállítások jobbszárnya felé 
haladva, a színes kézimunka Ipari csoporton át 
a fotóipar európai színvonala kiállítási termébe 
jutunk.

Külön kell megemlékeznünk Debrecen, Győr 
és Békéscsaba ipartestiileteinek gyűjteményes 
kiállítási csoportjáról, amelyben mestereik sa­
ját rendezésükben adják tudásuk, tehetségük 
legjavát követendő például a többi vidéki test­
vérkerületeknek

\ némileg felfrissített jobboldali butorfolyo- 
són nyert elhelyezést az agyag és üvegipar, to­
vábbá a rádió szakma néhány képviselője, va­
lamint a nyerges, miicsztcrgályos, börkészitö, 
stb. iparok néhány fülkéje, a sorozatot pedig 
az „Ecciésia" kápolnája zárja be. ahonnan is­
mét az előcsarnokba jutunk

Az egyes szakmák gyűjteményes kiállítási 
anyagát felölelő udvarok megtekintését el- 
1, agyva, az Iparcsarnok elölt, a főbejáratnál a 
szabadban önálló kiállítási objektumok foglal­
jak el ballusztrádot középen harangokkal. A 
hallusztrád mentén nemzetiszinii zászlók és ie- 
hér, háromszögletű hatalmas, céh-jelvényekkel 
ellátott lobogók adják meg a kilállitás külső, 
ünnepi díszét. A szabad területen elhelyezett 
kiállítási csoportok között a legkiemelkedőbb 
a hallusztrád alatt elhelyezett gyermekjátszó­
tér, amelynek szakszerű összeállítása egyik 
legkiválóbb tornaszerkészitö és játékberendező 
vállalatunk tulajdonosának, l.opos Gyulának 
érdeme. A játéktér bátran nevezhető gyermek- 
garderobiiak, amennyiben hivatása nem csupán 
egy érdemes magyar mester készítményeinek 
bemutatása, hanem az is, begy a gyermekekkel 
a kiállítás megtekintéséra érkező látogatók za­
vartalanul szentelhessék figyelmüket a kiállítás 
rendes megtekintésére és ezalatt gyermekeiket 
megfelelő felügyelet alatt hagyhassák az una­
lom veszélye nélkül. Olt találunk mindent, ami 
a gyermeknek a szabadban való tartózkodást 
és az egészséges mozgást kívánatossá és kelle­
messé leszi. A csónakos hintától, csuzdátol, 
mászóoszloptól kezdve találunk forgóhintákat, 
mászószereket, gyiiriihintákat, lebegőgerendát, 
körhintát, stb. amely szerek kiválóon alkalma­
sak arra, hogy játék közben a gyermek testi 
fejlődését előmozdítsák.

A tárlat terén tett körséta során meg kell 
emlékeznünk a tárgysorsjátékokról is. A tárgy- 
sorsjáték teljesen ebit az eddig ismeretes sors­
játékoktól és minden reményünk megvan arra, 
hogy a közönség érdeklődését kellően fel fogja 
fokozni A játék lényege ugyanis a ..szerencse- 
boríték rcndészerc“. Minden egyes szeiencse- 
boríték értékes könyvet tartalmaz legjelesebb 
hazai éskiílfoldi Írók tollából. A szerencsebori- 
lékok tekintélyes részében a borítékban elhe­
lyezett könyv címlapja mögött különböző ki- 
sebb-nagyobb összegekről szóló utalvány van 
elhelyezve, amelyen feltüntetett összeg erejéig 
a szelenesés nyerő önmaga választhatja ki a 
tárlat területén a neki tetsző nyereménytár­
gyat és annak ára! készpénz helyett az utal­
vánnyal fizetheti.

Végül a legteljesebb elismerés hangján keil 
megemlékeznünk azokról, akik a Magyarorszá­
gon uitörő, nagy áldozattal létrehozott kiállí­
tást rendezték. A rendezési és szervezési mun­
kaiatokat az Országos Iparegyesület elnöksége 
és tisztikara végezte hosszú iát a álságos hóna­
pokon ál.

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Ipar­
kamara a közönség szives figyelmébe ajánlja 
fenti tárlatot, hogy ménnel nagyobb számban 
látogassak s a kézműves!párosság sikerét ezzel 
is fokozzák.

— Az árverési hiéna becsiiletsértö ki- 
felezés. Láng Miklós debreceni fakeres- 
keilii egyik adósánál árvereztek'!t. Az 
árverésen megjelent Rosenberg Mil s*1 
debreceni kereskedő is, aki összeszólal­
kozott valahogyan Láng Miklóssal, aki 
ingerülten azt mondta neki, hogy árve 
rési hiéna. A sértő kifejezés miatt I-áiU 
Miklós ellen megindult az eljárás és 
a járásbíróság elitélte 50 pengő pénz­
büntetésre. Az Ítélet felebbezés folyta» 
a törvényszék Rézler tanácsa elé ke­
rült, amely helyben hagyta a járásbíró­

ság Ítéletét.
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Szeptember 9-én nyitják meg 
a Kistemplomot

Debrecen egyik legérdekesebb építészeti 
emléke a Kistemplom, nagyszabású átalakítási 
munkálatok miatt évek óta használaton kívül 
volt. A munkálatokat végre most befejezték s 
a Kistemplomot, amelyhez a múlt század neve­
zetes pátens küzdelmeinek több epizódja fűző­
dik, szeptember 9-én, vasárnap már át is ad­
hatják hivatásának. A templomon ugyanezen 
alkalomból emléktáblát helyeznek el, amelyen 
a pátens harcnak emlékét örökítik meg.

Preineszberger Jenő dr vizsgálóbíró újabban 28 
egyént hallgatott ki az Angol Magyar Banknál 

történt sok milliárdos csalás ügyében
terményosztálynál.

Meleg idő,
később némi lehűlés
A Meteorologiai Intézet jelenti:
Hazánkban a meleg és derült időjárást va­

sárnap délután, főleg a Dunántúlon, átmeneti 
felhősödés és élénkebb nyugati szelek zavar­
ták meg, zivataros esőt azonban csak Sopron­
ból jelentettek jelentéktelen egymilliméteres 
csapadékkal, inig Magyaróvárott és Veszprém­
ben nem mérhető néhány csepp esett csak. A 
nyugati határon némi lehűlés is volt érezhető, 
amennyiben nappal csak 25 fok Celsius körül 
volt a maximum, mig egyébütt meghaladta a 
30 fok Celsiust. Legmelegebb volt Csengeren:
36 fok Celsius.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 29 C fok. 
Jóslat: Egyelőre meleg és száraz idő, később 

zivatarhajlam és nyugatra forduló szelekkel 
némi lehűlés valószínű.

A sasok leszúrtak 
egy szocialistát

Budapest, augusztus 27. Salgótarjánban va­
sárnap a szociáldemokraták és sasok között 
egy vendéglőben verekedés támadt. Farkas 
Péter sasokhoz tartozó munkás a verekedés 
hevében agyonszurta Csábi Lajos bányászt. 
Ezenkívül ketten sebesültek meg súlyosan. A 
verekedésnek a rendőrség vetett véget. Farkas 
Pétert letartóztatták.
^.■.■<.•..4.—*—*•••*—

Mezőgazdasági munkások ked­
vezményes utazása

Budapest, augusztus 27. A kereskedelmi mi­
niszter utasította az államvasutak igazgatósá­
gát, hogy a csoportosan utazó hivatásos me­
zőgazdasági munkások részére engedélyezett 
50 százalékos menetkedvezményt az arra vo­
natkozólag fennálló szabályok egyébként! szi­
gorú betartása mellett a tekintetbe jövő 
egészségügyi erkölcsi és szociális szempon­
tokból abban az esetben is akadálytalanul bo­
csássák rendelkezésre, amikor a munkások va­
sár- és ünnepnapon beálló munkaszüneteltetés 
miatt eredeti lakóhelyükre haza és onnét ismét 
munkahelyükre utaznak.

*> m •:* «* ❖ »❖•>❖«❖«*❖•

Elhunyt uriasszony
Debrecen társadalmában mély részvétet Kel­

tett az a liir. hogy llcdl Ciábornó, Knnmumann 
Klára, életének 8-V-ik évében elhunyt.

Az elhunyt matróna hosszú, szép életűnél- '•'> 
géig m< . 1 risst t, ami tk el­
lenére, ho 3 mái évek óta súlyos 
gyötörte, igen müveit, minden szép es nemes 
dolog iránt fogékonysággal biró uriasszony 
volt Reell (kiborító, akinek nemes egyénisége, 
szív jósága, szeretet remeit* isaga
megszépítette családjának az életet, 
esztendeig élt a legboldogabb házasságban köz 
szerétéiben es köztiszteletben álló férjé' el 
Rédl Oá borral, a kőiligrétzi csata és a bősz 
Diai okk ti pació többszörösen kitüntet 
p/iscvel. Nemes lelkének jóságat azt: 
csak a családja érezte, hanem 
csak alkalma volt segíteni, hiszen Red! tű­
nőmé közmondásos v >lt jótékonyságai<>' : pá­
ratlan jószix iisvggel segített mindenki r a sze­
gényeken és i szenvedőkön, tigvlr. v,\ emlékét 
nagx on sokan áldjak.

Halálát férjén kivid k’édl Szigíied ny. illaiu- 
vasuti főfelügyelő és ieányai, dr. 
pád gyógyszerész özvegye 
Dezső ré-z vény társasági igazgató feleség 
szólják, unokái között pedi 
sebészorvos.

Az elhunyt m iasszous temetése a., ;u 
2S-.ni, délelőtt fél 11 órakor lesz . 
herceg uccu 51. számú gyaszhaztul.

Hirt adtunk arról, hogy dr. Preinesz­
berger Jenő vizsgálóbíró a fővárosba uta­
zott és ott megkezdte a kihallgatásokat 
az Angol-Magyar Bank debreceni fiók­
jánál történt több milliárdos sikkasztás 
ügyére vonatkozólag. Azt kutatta a 
vizsgálóbíró,, hogy

milyen módon vált lehetségessé, 
hogy Czutrin Andor olyan hatalmas 
összegeket tudott elsikkasztani a

Erre vonatkozóan kérdezte meg a bank 
sok főtisztviselőjét.

A debreceni vizsgálóbíró befejezte már 
az uj kihallgatásokat és hétfőn visszatért 
Debrecenbe. A hir szerint az uj kihallga­
tások során 28 egyént hallgattak ki. A 
kihallgatások anyaga csak később fog 
nyilvánosságra kerülni és mindenesetre 
érdekes részletekre fog fényt deríteni.

A debreceni vonaton hirtelen meghalt 
egy pénzügyi tanácsos

A debreceni állomásfőnökség értesí­
tette hétfőn délben a debreceni rendőr- 
kapitányságot, hogy a Budapest felöl 
érkező személyvonaton Kaba és Szo- 
boszló közt hirtelen rosszul lett és meg­
halt Nagy János román megszállt terü­
leti 77 éves jog- és pénzügyi tanácsos. A 
holttestet a debreceni pályaudvaron le­
tették a vonatról és elhelyezték az első 
osztályú váróteremben. A rendőrség ré­
széről Kovács Gusztáv detektivesoport- 
vezető és dr. Tamássy Géza tisztiorvos 
tartották meg a vizsgálatot, amelynek 
során megállapították, hogy bűncselek­
ménynek a gyanúja nem foroghat fenn.

Nagy János, aki a debreceni Blattner- 
családnak rokona, súlyos nyelv rákjával 
nemrégen ment fel a fővárosba Márama- 
rosszigctröl és ott a Pajor-szanatórium­
ban kezeltette magát. A betegsége azon­
ban mégsem javult, sőt olyan súlyosra 
fordult az állapota, hogy meghalt haza­
felé tartó útjában. Budapestről még táv­
iratozott a feleségének Már amar ossz i- 
getre, hogy útban van hazafelé. Az utón 
elkísérte testvére, Nagy Mihály meg­
szállt területi ny. anyakönyvvezető. — 
Nagy János temetésére vonatkozólag az 
intézkedéseket a debreceni Blattner- 
család már megtette.

ban büntetését töltő rab ügye uj szenzá­
ciókat ígér.

A 100 holdas gazdálkodó Szanyi József 
feleségét halva találták 1924 május 3-án 
a lakásán. Az a gyanú merült fel, hogy a 
férje ölte meg, aki

rossz viszonyban élt a feleségével,
akit azzal vádolt, hogy megcsal to, 

mig ő a harctéren volt.
A debreceni törvényszék hitvesgyilkos­
ságért halálra Ítélte Szanyi Józsefet, a 
tábla felmentette, a kúria pedig életfogy­
tiglani fegyházra ítélte. Az elitéit gaz­
dálkodó apja nem nyugodott bele az Íté­
letbe és

fáradhatatlanul dolgozott, hogy be­
bizonyítsa fia ártatlanságát.

Ö nyomozta ki azokat az adatokat, ame­
lyeknek kivizsgálására most utazott ki 
dr. Tóth János helyettes vizsgálóbíró.

US*.—

Teljesen leégett egy római katolikus
templom

Szentes, aug. 227. 
Vasárnap délben kigyuladt a szeg­

vári római katolikus templom zsindc- 
lyes tetőzete. A községnek nincsen 
tűzoltósága, ezért Szentestől és Hód­
mezővásárhelytől kértek segítséget. 
Mire a két város tűzoltósága megér­
kezett. már

nemcsak a templom égett hatal­
mas lángokkal, hanem az iskola- 
épület és egy másik ház is tüzet 

fogott.
A tűzoltóság a templomot már nem

tudta megmenteni a teljes leégéstől.
A templom három harangja óriási 

robajjal zuhant le.
A városok tűzoltóságának segítségére 
volt a község egész férfilakossága, a 
nők és gyermekek pedig a plébános 
vezetésével térdreereszkedve könyörgő 
imákat mondtak az égő templom körül. 
A vizsgálat megállapította, hogy a tü­
zet a templomtoronyban cigarettázó 
liarangozógyorekek eldobott cigaretta 
vége okozta.

Halálos baleset az országúton

valós,'igg.il
Önumásv

at veterán 
azonban nem- 
íihideiiki, akin

crericv Ar­
ámiin I.lisztig 

gyá­
rit-. Lusta* .1 >sa

,ló/..,c. kir.

Az uj fehértói országúton egy sötét­
kék csukott autó nekirohant özv. Tóth 
Mihályné szekerének. Tóthné lezuhant a 
szekérről az országút kövére az össze­
ütközés következtében és pedig olyan 
szerencsétlenül, hogy

betörte a fejét és néhány percnyi 
vergődés után meghalt.

A halálos szerencsétlenség ügyében a 
hajdudorogi csendőrség indította meg a 
nyomozást. Kihallgattak a szemtanukat s 
azt a kis fiút, aki Tóthnéval egy szekéren 
ült. A gyermek elmondta, hogy az or- 
,j>..4, • *•<❖ * -

száguton haladtak a szekérrel és figyel­
ték az eget, hogy megláthatnák-e az égi 
Írást. Közben nem figyeltek egy nagyon 
sebesen közeledő, Debrecen felé robogó 
autóra, amely összeütközött a szekérrel 
és a fél kereket összetörte.

Az autóról látták, hogy kizuhantok a 
szekérből, de nem álltak meg, hanem 

tovább robogtak.
A sötétkék autónak a rendszámát nem 
tudta senki feljegyezni. A csendőrség 
erélyesen folytatja a kutatást az ismeret­
len autó vezetőjének kézrekeritésére.

j.<4.«-* <

Motorkerékpárosok vándorgyű­
lése Nyíregyházán. A NyKISl: niotm- 
szakosztálya szeptember másodikam 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel a 
Nyíregyháza melletti Sóstón Csoitka- 
magyarors/.ág, különösen az északi es 
keleti részek motorosait kívánja cg\ be­
gyűjteni. tibböl a célból éveiikint más 
és más motorklub székhelyén vándor 
gyűlést rendez, amelyeknek sorozatú­
ban ez lesz az első. A vándorgyűlésre 
a következő elmen lehel jelentkezni: 
NyKtSti motorosztály elnöksége, Ele­
kes Lajos ügyvezető elnök. Nyircgx - 
háza. Zrínyi Ilona ucca 11. Sürgöny­
eim: Llekcs ügyvéd. Nyíregyháza.

A feleséggyilkosságért elitéit biharnagy- 
bajomi gazda ártatlanságának bizonyt 

tására uj tanukat jelentettek be
hitves gyilkosság miatt elitéit Szanyi 
József ártatlansága mellett sikerült

Dr. Tóth János debreceni helyettes 
vizsgálóbíró hétfőn kiutazott Bihar­
it agy baj ómba, hogy több tanút hallgas­
son ki a biharnagybajomi feleséggyil­
kosság ügyében. Az érdekes bűnügyben 
ugyanis dr. Gábor Jenő ügyvéd bejelen­
tette, hogy a végső fokon
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bizonyítékokat találni
és megnevezte azokat a tanukat, akik 
hajlandók vallomást tenni a bíróság előtt. 
Az uj eljárás uj fordulóponthoz vitte a 
szenzációs bűnügyet és a váci fegyház-

A legjobb |
I >etszurzés,i for 
csemege, déli 
gVLÍl 1 lölcsök, 
Uölön leget

á.ts fr'tszer. 
é:s lifLütai 
valamint 
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RÁDIÓ
Kedd augusztus 28.

Budapest, 557.5 (Jó. (20): 9.30: Hírek, köz­
gazdaság, 11-45: Hírek, közgazdaság. Köz­
ben 12 órakor déli harangszó az egyetemién 
templomból. Utána: üramofoiiliangverseity.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. 5: Jászai E. János felolvasása: 
„A rádió és a bélyeggyiijtés". 5.45: Sláger- 
délután. (Zenekari hangverseny.) 7: Rádió 
amatőrposta. — 8.15: Siklós Albert, a Zene­
művészeti Főiskola tanárának előadása. Pa- 
lotay Árpád, a in. kir. Operaház tagjának 
közreműködésével. 9.45: Pontos időjelzés, 
hírek és ügetőversenyeredmények. Utána: 
Gigán yzene.

Külföld:
11.00: Bécs: Zene. 12.30: Stuttgart: Gra­

mofonzene. 1.30: Barcelona: Rádió-trió. 
4.15: München: Ária- és dalóra. — b.30: 
Breslau: Francia lecke. 8.00: Brüsszel. 
Szimfonikus hangverseny. 8.15: München. 
Franz Schubert-hangverseny. -- Zürich: Lia 
Kulm hangversenye. 8.30: Berlin: üoetlie- 
emlékiinncp. Bern: Orosz zene. Königs­
berg: Ervin és Elvira (daljáték). 8.45: Becs: 
Johann és Josef Strauss-emlékliangverseny. 
8.50,: Nápoly: Szimfonikus hangverseny.
9.45: Barcelona: Zenekari hangverseny. 
10.30: Königsberg: Orosz zene. 
sen: lánczene. 11.00: Milánó:

■ •-e%-

10.40: Po- 
Juzz-band.

T i sztv i sei öle, há z tulaj - 
(Ionosok figyelmébe I

Villamos csillárok
a legolcsóbb árban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SÁNDOR Hatvan ucca 18. sz.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 
hó 27-én, hétfőn a kővetkező bejelentések 

történtek :
Eljegyzések:

Krasschovilt József v. katli.—Balogh Vilma 
r. katli. Májer József g. Hallt.—Szabó Zsuzsán- 

ref.. K ál lay Lajos rei.—Lőrinci Katalin ref.

Halálozások:
Badar István ref. 19 hónapos, Keresztest u. 

33., Szabados Lászlódé g. katli. 23 éves. flajdu- 
dorog, Bucsai Róza ref. 20 éves, Bátori n. 28., 
Rádl Oáborné izr. 84 éves. József kir. herceg 
a. 51.. Selber Jenő izr. 14 napos. Simonffy u.
I IP.. Kis. Miklós izr. 75 éves. Zöldfa u K. Bá­
rány! Miklós ref. 12 hónapos. Németi u. 1.. — 
Farkas Ovula ref. 1 fi hónupns. Kishal ia. Lodó 
István ref. ? hónapos. Pesti u. 4.. Pázmány t la­
bor r. katli. 59 éves. Csapó u. 44. Zurhó Lajos 
g. kalb. 21 éves. PavilV ii laktanya.

Születések:
I akatos Ferene im. le.ii:> Margit, Fu\ István 

mát. lakatos fiú Bánd r 'árközi Sándor ko­
vács fiit Sándor, Katona András MA1 altiszt 
fin Béla, Fábián Óvnia boltlszulga leány Pi­
roska. Leute Lajos kocsit leány V.rzséliet, 
Tonisics lózscí MÁV keenilvés leány Irén, 
L zifra Imre npsz. fin Mlb.il>’. Fekete I ávoly 
Máv. segédtiszt leáll) inna. Nagy Am'tus áll. 
rendőr fii. Cásíló, Coveí Ferenc lakatos fi« 
I.ászlé). Ifamuri János napszámos fin János. 
Kimkli Péter kocsis leány Margit. Vékony 
Gyula irodaszolga fin József, Kosztolin F.rnő 
1 is atalnok. Métászalka iiu Rafael. Herskovics 
Mikléis himkliix atalnok leány Ibolya. Erdei La­
jos npsz. leány Margit. Soltész Imre npsz. 
leány Éva 2 'örvény teleit újszülött.

mi
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A mezőgazdasági bizottság ellenzi a vásárhely- 
pénzek felemelését

A város mezőgazdasági bizottsága hétfőn 
nagy érdeklődés mellett ülést tartott, amelyen 
elsősorban a városi tanács amaz értesítésével 
foglalkozott, hogy a vásárhelypénzt ötven szá­
zalékkal föl akarják emelni. A mezőgazdasági 
bizottság hosszas beható tárgyalás után úgy 
határozott, hogy a vásár hely pénzek felemelé­
sét — mivel az újabb drágulást s a debreceni 
piacnak még nagyobbmérvü elnéptelenedését 
okozná — nem javasolja s felkéri a tanácsot, 
hogy ettől tekintsen el, egyben felkéri a város 
vezetőségét, hogy a helypénzek megállapításá­
nál ne tegyen különbséget heti és országos 
vásárok között, hanem a vásárhelypénzek 
ugyanazon összegben és pedig igen fontos, 
hogy lehetően kerek összegekben, állapíttassa­
nak meg úgy a heti, mint az országos vásá­
rokra.

Ezután megejtették a mezőgazdasági kama­
rai tagválasztásokat, amelynek eredménye a

következő:
Kamarai rendes tagokká megválasztattak: 

Jóna István. Vásáry József, Tóth Ferenc, — 
Vértessy Gábor, Pásztor Ferenc, Zöld László, 
Nagy József, Csiszár Ferenc, Sári János és 
Varga Gábor. Póttagokká: Mike János, Sőregi 
István, ifj. Németh Gábor, ifj. Busi András és 
Nagy Gábor.

Az intézőtanács tagjai lettekő Jóna István 
Vásáry József, Vértessy Gábor, Buray Ferenc 
Zöld László, Pásztor Ferenc, Nagy József, 
Kelemen Gábor, Rózsa János és Nagy Gábor.

Végül Pásztor Ferenc és többek inditványá 
ra kimondták, hogy megkeresik a városi taná­
csot: fordítson nagyobb figyelmet a külsőségi 
utak építésére és azok jókarban tartására, va­
lamint arra is, hogy azokat az utakat, amelyek 
valamely ok miatt most járhatatlanok, vagy el 
vannak zárva, mielőbb sürgősen nyissák meg.

T HIRER
A költő álma

— — — — ^--W*'

Elkészült a debreceni köztemető 
ravatalozójának terve

Egyelőre nem lehet krematóriumot is készí­
teni — mert a törvényhozás nem engedi

A ravatalozóban
tervbe van véve krematórium is,

A nagyerdei park rendezését jóvá­
hagyó közgyűlési határozatban a városi 
tanács utasítást kapott arra, hogy a köz­
temetői ravatalozó és a legszükségesebb 
melléképítmények tervét terjessze be az 
októberi közgyűlés elé.

Borsos József tb. tanácsnok most be­
mutatta ezeket g terveket a városi ta­
nácsnak. A tervek már csaknem teljesen 
készen vannak:

a ravatalozó emeletes épület lesz, 
stílusában hasonló a nagyerdei egye­

temi klinikákhoz.
Az épületben lesz több ravatalozó helyi­
ség, várakozó helyiség, szoba a papok 
részére, az orvosok részére és boncoló. 
A ravatalozó fűtő és hűtőkészülékkel 
lesz ellátva. Abban a teremben, hol a ra­
vatalozás történik, a hőmérséklet alacso­
nyabb lesz és alacsonyabb lesz a váró- 
helyiségben is, mert abban felöltözve 
foglalnak helyet a gyászolók

a kemencének és a hamvasztónak ki van 
hagyva a hely. Bosos József tb. tanács­
nok megjegyezte, hogy ezt egyelőre nem 
lehet megcsinálni, mert az országos tör­
vény nem engedi meg a halotthamvasz- 
tást. A tanács tagjai megjegyezték azt, 
hogy ilyen törvényről ők nem tudnak, 
mire Borsos tb. tanácsnok elmondta azt, 
hogy van egy Halotthamvasztó Társa­
ság, amely a törvényhozáshoz fordult a 
halotthamvasztás megengedése érdeké­
ben. a törvényhozás azonban ezt nem en­
gedélyezte. Állítólag azért, mert egyes 
egyházak tiltakoznak ez ellen.

A tanács a terveket bizonyos kubatura 
számítások elvégzésére kiadta Szegedy 
Gyula mérnöknek s majd azután ter­
jeszti a közgyűlés elé, valószínűleg a 
kötelező ravatalozásról szóló intézkedés­
sel együtt.

Ellentétek a város és a posta közt
az építés megkezdésében való késedéi-

meskedés kérdésében
A városi műszaki ügyosztály szerint még a 
regi epületek lebontására sem irt ki a kincstár 

versenytárgyalást
napi határidőt tűznek ki. hanem legalább har­
minc napot és addig még százszor is ki lehet
tűzni a vonalat. A postaigazgató ur tehát _
enyhén szólva — nagyon téved a tények leszö- 
Kezesében.

A városi tanács a nyilatkozatot, amelyből ki- 
derül, hogy nem a városon múlik a postapalota 
építésének elhúzódása, tudomásul vette, Ezzel 
a dolog a műszaki ügyosztály szempontjából 
el van intézve, a köz szempontjából azonban 
nem. Mert épen itt van a legfőbb ideje, hogy 
a postapalota építéséhez hozzákezdjenek hi­
szen

uz ősz már nemsokára beköszöni s az épU 
kezés elhúzódása azt jelentené, liogv ezen- 
az őszön már aligha foghatnának hozzá a 

postapalota építéséhez.
Már pedig a jelenlegi tarthatatlan 
perccel sem lehet továbbnynjtani.

A városi tanács legutóbbi ülésén, mint meg­
írtuk, szóba került a postapalota építésének 
ügye, egy megkeresés folytán, amelyet a pos­
taigazgatóság intézett a városhoz, kérve, hogy 
tűzze ki az építési vonalat. A tanács az eljá­
rást szeptember elsejére tűzte ki, ugyanakkor 
azonban borsos József tb. tanácsnok megje­
gyezte, hogy nézete szerint aligha kezdhetik 
meg kora ősszel az építkezést, mert. 

még a jelenlegi épületek bontására sem 
irtuk ki versenytárgyalást.

Ezzel a nyilatkozattal kapcsolatban dr. Nagy 
Endre postaigazgató az egyik helyi lapban ki­
jelentette, hogy az építkezés megkezdésének 
akadálya, hogy a város műszaki ügyosztálya 
eddig nem tűzte ki az építési vonalat.

A városi tanács hétfői ülésén Borsos tb. 
tanácsnok, mielőtt referátumát megkezdte 
volna, váratlanul a következőket mondotta :

— Szóvá kell tennem egy lapközleményt: 
szombaton az egyik helyi lapban dr. Nagy 
Endre postaigazgató nyilatkozik a postapalota 
építéséről olyan értelemben, hogy az építkezés 
megkezdésének egyedül az az akadálya, hogy 
a műszaki ügyosztály nem tűzte ki az építési 
vonalat. A múlt tanácsülésen kapott a műszaki 
ügyosztály megbízást, hogy szeptember elsején 
állapítsa meg az építési vonalat. Erre azt 
mondtam, hogy ez korai, mert a bontás alkal­
mával ki fogja megőrizni a vonalat jelző cölö­
pöket ? Nem tudom, hányszor kell kimcimiink, 
hogy a vonalat megállapítsuk. Azt mindenki 
tudja, hogy

az építkezéshez nem a vonal a legelső, 
hanem arégi épület lebontása, már pedig 
itt még a régi épület lebontására sincsen 

versenytárgyalás.
Az uj építkezéshez sem a vonal a legelső ha 
nem a versenytárgyalás s állítom, hogy mu„ 
most sincs meghirdetve a versenytárgyalás a 
postapalota elkészítésére. Erre pedig nem két

lla polo

Gyászrovat
Bartha Elemér 29 éves. református.

10 ór.k i 10 28r;1"- kedden, délelőtt 
akoriesza Hatvan uccai temető 

Halottas házából.
Baloah Fx'rcmcMé 63 éves. római ka- 

O kas. I cmetese e hó 28-án. kedden,
fóm i V/'ía ' esz a Szenta'ina uccai 
romai katolikus temető kápolnájából.
... Pázmány Gábor 59 éves, református. 
I eme mse c hó 28-án, kedden, délután
hJ‘1.1 .le??.,a hatvan uccai temető 
halottashazabol.

Bucsai Róza 22 éves református. Te­
metése e hó 28-án, kedden, délután 5 
orakor lesz a_ Csapókért, Báthory ucca
inmS#-'imU Ryasz*lazból a Kossuth uccai 
temetőbe.

Nem mindig valósul meg a költő 
álma. Különösen akkor nem, ka emberi 
ésszel méricskéli ki fantáziájának szár­
nyaló paripája előtt az utat. De a jövőbe 
tekint be a költő szeme, ha a költő lát-, 
nők is. ka igazi tehetség, akit a költészet 
örök hatalma tesz a jövőbe messze lá­
tóvá. Vannak csodálatos jövendömondá- 
sok, amelyek beteljesedésén egész világ 
ómul. Nekünk is volt költőnk, akinek 
éleslátása nem egyszer döbbentett meg 
bennünket. Jókai Mór a huszadik szá­
zad nem egy csodáját látta meg előre s 
egy-egy ötlete ma is az az ut, amely felé 
a tudomány mint messze biztató cél felé 
halad. A Jövő század regénye minden 
magyar gyerek kedves olvasmánya. 
Hányszor ábrándoztunk mindannyian a 
csodálatosan nemes, fenségesen nagy 
Tatrangi Dávid küzdelmein, a világ át­
formálásán. S a nagy találmány, amely- 
lyel átalakítja a világot Tatrangi Dávid, 
a repülőgép, ime már száll is szemeink 
előtt. A gépmadár, amint Jókai Mór meg 
látta előre, átszeli a tengerek felett a 
levegöeget, földrészeket hoz egymás kö­
zelébe, megváltoztatja a közlekedést s 
lehet, hogy csakugyan útban van a világ 
ábrázatának megváltoztatása felé. Pedig 
még hol van attól, ahol meglátta Jókai 
Mór, hol van attól, hogy a levegőből 
vegye a hajtóerőt: a villanyt. Azaz, 
hogy miért lenne messze? Lehetetlen, 
hogy talán rövid idő múlva már éppúgy 
továbbítják a hajtóenergiát a levegőben, 
mint a hangot ma a rádió antennáján át 
szórják szét az egész világra?

Most arról olvasunk, hogy a nagy ál­
modó másik jóslata készül valóra válni: 
a tenger alá merített Szahara. Tatrangi 
Dávid teremtő lángelméjét a régi Euró­
pa átreformálása, az orosz rémmel végbe­
vitt nagy leszámolás után foglalkoztatja 
a Szahara megtermékenyítésének gondo­
lata. A regény szerint a most már nagy 
problémák iránt is fogékonnyá lett em­
beriség előbb az Atlasz hegységet töri 
át s igy tengervíz alá meríti a Szahara 
egyrészét. Ám ez sem segít. A forró sze­
lek lehetetlenné tesznek minden kísérle­
tet arra, hogy a sivatagból visszafoglal­
ják a kenyértermö földet. Végül is az 
északi sark jegét hozzák le robbantások­
kal az Atlanti-Óceán egyenlítői részére, 
feláldozva egész Európa egyévi szőlő­
termését. A jéghegyek közelsége teremt 
aztán uj éghajlatot Afrikában. A szaba- 
rai benszüiött csodálkozva nézi a puszta 
felett gyülekező feli egeket, mig egy­
szerre vizcseppet érez arcán: megindul, 
megérkezik az első eső a sivatag föld­
iére. Egy hosszú év alatt selymes fű lep 
el mindent a sivatagban s a pusztító szá­
mumnak nincs többé honnan kiindulnia.
A Szahara éghajlata megváltozik s termő 
rónává lesz az eddig leigázhatatlan pusz­
tasag.

Most más okból készülnek olyan ter­
vek. hogy víz alá merítsék a Szahara 
egy részét. Az olaszok a hajóközlekedés 
szamara szeretnék megnyitni Szudánt s 
ezt úgy vélik elérni, hogy a Nagy Szir- 
tisz öbölnél csatornán át zúdítanák le a 
vizet a líbiai sivatag mélyen a tenger 
színe alatt fekvő területeire. Az igy ke­
letkezendő tenger csaknem a Tibeszti 
hegységig érne el. ahonnan aránylag már 
könnyű volna a Szudánba vezető vasúti 
vonalat megépíteni. Jókai Mór fantá­
ziájában úgy kelt életre a Szahara viz 
ala mentésének terve, hogy az Atlasz 
hegységet törnék át robbantásokkal. A 
líbiai tenger terve más. de a probléma 
megoldása ugyanaz. Vájjon bekövetke- 
z-ik az álom másik része is, vájjon a jég­
hegyek segítségével uj kiimát kap-e egy­
szer a fekete földrész legkopárabb része, 
a nagy homoksivatag?

— Vásáry István dr. Budapesten.
Vasary István dr. polgármestcrhclyet- 
tes főjegyző hétfőn reggel Budapestre 
utazott, hol fontos városi ügyeket sür­
get meg a minisztériumokban.
... ^hszti Károly dr. főügyész hivata­
lában. Miszti Károly dr. városi főügyész 
hazaérkezett szabadságáról és átvette 
hivatalának vezetésűt.

ISKOLATÁSKÁT
csők a készítőnél vegyen

FEUERMANN bőröndősmester
(PIAC U. 20.)
Gambrlaui passage.

— Dr. Dávid István — kúriai bíró.
A debreceni ítélőtábla egyik blráját dr. 
Dávid Istvánt kinevezték a kúriához 
bírónak. Dr. Dávid István a debreceni 
bírói kar egyik legképzettebb tagja 
volt, aki több értékes magánjogi érte­
kezést is irt és egyik nagyértékü ta­
nulmányát a legutóbb Debrecenben tar­
tott bírói kongresszuson olvasta fel.

— Amerikai egyetemi tanár Debrecenben. 
Debrecen város tanácsa hétfőn táviratot ka­
pott Walko Lajos külügyminisztertől, aki arról 
értesítette a tanácsot, hogy hétfőn este Debre­
cenbe érkezik Diller amerikai egyetemi tanúi­
két fiával együtt, Debrecennek és a Horto- 
bágynak a megtekintésére. A városi tanács in­
tézkedésére dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok 
és dr. liaczonl Lajos polgármesteri titkár fo­
gadták és kalauzolják íz amerikai vendége­
ket.

— Iskolai év kezdete a zsidó reál­
gimnáziumban. A zsidó reálgimnázium­
ban szeptember 2. és 3. napján lesz a 
folytatólagos beírás délelőtt 9—12-ig. 
Szeptember 4-én tartja az iskola az év­
nyitó ünnepet, szeptember 5-én pedig 
megkezdődik a rendes tanítás. Az isko­
lai év kezdetére vonatkozó egyéb fel­
világosítások az iskola hirdető tábláján 
találhatók. Debreceni Zsidó Reálgimná­
zium igazgatósága.

- A valorizációs igény bejelentése.
A valorizációs törvény értelmében az 
életbiztositásáok határideje e hó végén 
lejár, felhívjuk erre a körülményre la­
punk olvasóinak figyelmét s utalunk 
erre vonatkozó részletes korábbi köz­
leményeinkre.

A református tanitónöképzö inté­
zetbe és vele kapcsolatos gyakorló is­
kolába a beiratások szeptember hó 
4—5—6—7-én tartatnak meg. Igazga­
tóság.

— Iparosok értekezlete. Mint értesü­
lünk szerdán este 8 órakor a Függet­
lenségi Körben a helybeli iparosság ve­
zetői megbeszélésre gyűlnek össze, 
amelyen az aktuális szakmabeli kér­
désekről fognak tárgyalni.

— Tanévnyitás az izraelita polgári 
leányiskolában. Az izraelita polgári 
leányiskolában a javító-, pótló-, fel­
vételi- és különbözeti vizsgálatok aug. 
hó 30. és 31. napjain, a pótbeiratások 
szeptember 2. és 3. napjain tartatnak 
meg, mig a rendes tanítás szeptember 
4-én kezdődik.

— Jön! Giovanni a Bonbonnier kaba­
réban (Városház étterem).

Gyászhir. Kiss Miklós életének 
76-ik évében f. hó 26-án meghalt. Te­
metése f. hó 28-án délután 3 órakor 
lesz az izr. temető halottasházából. A 
gyászoló család.

— Kerékpáros clgázolás. Vasárnap 
délután két órakor a Hatvan uccán öz­
vegy Tóth Józsefné, Tócóskcrt, Sze­
gényházsor 6. szám alatt lakó asszonyt 
egy kerékpáros elgázolta. Az asszony 
a fején, karján és mellén szenvedett sé­
rüléseket a nagy zuhanás következté­
ben. A rendőrség a gázolás ügyében 
megindította az eljárást. A mentők az 
elgázolt asszonyt a klinikára szállítot­
ták és onnan haza vitték a lakására.

TELJESEN INGYEN
tanítjuk meg vevőinket mindenféle 
géphimzés, mütőmés és azsurozásra

VARRÓGÉP
KERÉKPÁR

GRAMOFON

CSILLÁR
nagy választékban és a legolcsóbban

4 pengő
heti részletfizetésre is csak

Katz Andor ElL
Debrecen,

Piac ucca 83. Király u. sarok.
Telefon 7-78.
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Megkerült a lopott zsinegek gaz­
dája. Megírtuk, hogy a Bádogos uccun 
tKV fitalember elakart adni 52 csomag 
dohánykötöző zsineget. A vevő azon­
ban gyanúsnak találta a fiatalembert és 
azt mondta, hogy csak abban az eset- 
ben veszi meg zsinegeket, ha igazoló 
írást tud felmutatni arról, hogy nem lo­
pásból ered. A fiatalember ott hagyta 
a zsineget és elment azzal, hogy később 
visszatér az írással. I)e nem tért visz- 
sza hanem veszni hagyta a zsinegeket. 
Sarkozy Sándor Hatvan uccai kereske­
dő értesült a lapokból az esetről és 
megjelent a rendőrségen. Előadta, hogy 
az 52 csomag zsineget az ő üzletéből 
loptak el, de feljelentést nem tett, mert 
nem bízott abban, hogy kézrekeriil a 
tolvaj.

— Tovább folyik a nyomozás a sik­
kasztó ügynök ügyében. Hirt adtunk 
már arról, hogy egy szélhámos keres­
kedelmi ügynök, Gelbmann Dezső, 
megkárosította Króh Vilmos debreceni 
nagykereskedőt és megszökött a vá­
rosból. A biincselemény elkövetése óta 
négy hónap telt el, de még nem sikerült 
kézrekeriteni a megszökött csalót, akit 
az egész ország rendőrsége keres. A 
csalással kapcsolatban Króh Vilmos ke­
reskedő bejelentette, hogy a megszö­
kött Gelbmann Dezső az ő alkalmazá­
sában állt, mint pénzbeszedő és ebben 
a minőségben 4000 pengőt sikkasztott 
el. A Gelbmann ellen kiadott szeinély- 
leirásos körözés 10.000 pengőben tün­
teti fel a kárt.

A fin felsőkereskedelmi iskolában
a javító vizsgálatok augusztus hó 30-án 
kezdődnek. Folytatólagos beírás szep­
tember 1. és 3-ik napján. A tanév 
szeptember 4-én reggel 8 órakor kez­
dődik.

— Öngyilkossági kísérlet a Péterfia uccán. 
Hétfőn délután 4 órakor a Péterfia ucca 46. 
számú ház előtt öngyilkosságot kísérelt meg 
Németh György 39 éves debreceni lakos. — 
Mérget akart inni, de észrevették és megaka­
dályozták abban, hogy lenyelje a mérget. — 
Németh Györgyöt, aki az izgalmaktól elszé­
dült, a mentők részesítették segélyben. — A 
rendőrség megindította a vizsgálatot az ön­
gyilkossági kísérlet ügyében.

Istálló tűz. Sáránd községben va­
sárnap éjszaka Balogh Sándor gazdál­
kodó házában tiiz támadt és leégett az 
istálló. A sárándi tűzoltóknak szeren­
csére sikerült a tiiz tovább terjedésének 
gátat vetni és megakadályozták azt, 
hogy a tiiz átterjedjen a szomszéd ná­
das házakra. A kár 1000 pengő.

Ötven biinügy évült el a debreceni 
bíróságoknál. A debreceni törvényszék 
három büntető tanácsánál statisztikát 
csináltak az elmúlt év munkájáról és az 
adatok átvizsgálása során megállapí­
tották, hogy körülbelül 50 folyamatban 
lévő ügyben elévülés állt he a hosszan­
tartó eljárások során. Az elévült ügyek­
ről a jelentést átadták az ügyészség­
nek.

Minden külön ériesités helyett.

Rédl Gábor mint férj, Sieg­
fried, Róza és Selma gyermekei 
és az összes rokonság nevében Isten 
bölcs akaratiban megnyugodva, de 
megtört szívvel tudatjuk, hogy a 
drága felejthetetlen feleség, az ön­
feláldozó anya, a jó nagy- és déd 
nagyanya, anyós, testvér, sógornő 
és rokon

Rédl Bábomé
szül. Kummermann Klára

vallásos életének-84-ik, a legboldo­
gabb házasságának 68-ik évében 
hosszas évekig tartó, megadással vi 
seit betegeskedés útin, ma hajnali 3 
órakor 2 napi kincs szenvedés után 
jobblétre szenderült.

Az Istenben boldogult hűit tete­
meit t. hó 28-án délelőtt 10'|, órakor 
fogjuk József kir. herceg ucca 51. 
sz. a. lakásunkon tartandó gyász- 
szertartás után örök pihenő helyére 
kikisérni.

Debrecen, 1928. augusztus 27
0r, Luiztig Járta 
Lusztig Sándor 
Feronczy Margit 

Ferenciy Gizi férjével 
Feronczy Irl 

unokát.
Lugossy Zoltán 
dédunokája.

Kummermann Leó testvére, Prága 
feleségével.

Rédl Slegfrledné sr.ü. Stainer Ilonka
|menye.

Luiztig Dani vajé.

Lopás a városi uszodában. Hű­
lj ossy I créz Jókai ucca 31. szám alatt 
lakó varrónőnek a városi uszoda 50. 
szánni kabinjából ismeretlen tettes el­
lopta arany karkötő óráját és pénzét. 
A károsult feljelentésére a rendőrség a 
nyomozást megindította.

A piacon ellopták a pénztárcáját. 
A rendőrségen panaszt tett Mike Julia 
Pesti ucca 35. szám alatti lakos, hogy 
a Rákóczi uccai piacon ismeretlen tol­
vaj ellopta a pénztárcáját, amelyben 

50 pengő volt. A nyomozás folyik.
Halálosvégü tiltott műtét. A deb­

receni klinikára beszállították súlyos 
betegen Bucsai Rózsa 26 éves Csapó­
kerti munkásleányt, akiről az orvosok 
megállapították, hogy tiltott műtét kö­
vetkeztében vérmérgezést kapott. A le­
ányt megmenteni már nem lehetett és 
vasárnapra meghalt a klinikán. A kli­
nika jelentése alapján megindult az 
ügyben a vizsgálat és dr. Szűcs László 
vizsgálóbirósegéd elrendelte a bonco­
lást.

— Kiselejtezett állatokat árverez el 
a város. Debrecen város több állatot 
selejtezett ki, amelyeket a nagyboldog- 
asszonynapi vásárban csak részben 
tudtak értékesíteni. A városi tanács 
pótárverés tartására utasította a gaz­
dasági iigyoszályt s a múlt héten tartott 
pótárverésen két lovat sikerült neki 
eladni 1100 pengőért. Ezenkívül még 
egy kiselejtezett ló vár eladásra. A lo­
von kivid harminchárom szarvasmarhát 
kísérelnek meg a héten tartandó pót­
árverésen eladni.

Igmándi termé­
szetes

keserüviz
gyomor- ér béltlsztltó hatása párat­
lan. Ne tévessze össze másfajta keserű- 
vízzel. Mindenütt kapható.

— Marólúg. Farkas Gyula kismarjai 
másféléves gyermek szülei távollétében 
a szekrény mellé tett marólugos csu­
porból ivott és olyan súlyos sérülése­
ket szenvedett,., hogy a debreceni klini­
kán, ahová ápolásra hozták, meghalt. 
A szülők ellen megindult az eljárás gon­
datlanság miatt.

— Szabadlábra helyezték a kuruzs- 
lással vádolt asszonyt. Győri Imrénél, 
akit kuruzslás miatt fogtak el a csend­
őrök, mivel beteg unokájának olyan 
füvekből csinált orvosságot adott, hogy 
még betegebb lett — mint megírtuk — 
beszállították a debreceni ügyészségre 
és dr. Szűcs László vizsgálóbirósegéd 
letartóztatásba helyezte. Győriné kérte 
szabadlábra helyezését és hétfőn úgy 
döntöttek, hogy szabadlábra helyezik. 
Az eljárás tovább folyik ellene.

— Kulturdélután a Munkás-Otthon­
ban. Vasárnap nagysikerű kulturdél- 
utánt rendeztek a Munkás Otthonban, 
Thuróczy Gyulának, a Csokonai-szín­
ház kitűnő művészének közreműködé­
sével. A nívós műsort a vas- és fém­
munkások férfikara nyitotta meg, szép 
összctanultsággal, majd Kiinger Jenő 
szavalt hatásosan. Thuróczy Gyula 
adott elő ezután részleteket a Bánk- 
bánból, Julius Caesarból, Hamletból, a 
Peer Qynböl és a Jcdermannból, művé­
szi élményt szerezve hallgatóságának, 
amely alig akarta leengedni a pódium­
ról. Ráadásul kút Ady-vcrsct szavalt, 
mély hatással. Simon István gyönyör­
ködtette ezután a közönséget pompás 
baritonjával, majd Weisz Olga szavalt 
kedvesen. A műsort a vas- és fémmun­
kások vegyeskara zárta be.

— Iparosok vacsorája a Miihle-iéle 
vendéglőben. Az oklevéllel kitüntetett 
homokkerti iparosok szombaton szep­
tember elsején este 8 órakor a Miihle- 
félc vendéglőben (Szabó Kálmán ucca 
23.) barátságos vacsorára jönnek ösz- 
szc.

— Hamis néven csalt ki kerékpárt.
Karsai József kerckpárkölcsönzőnek az 
üzletébe, amely a Hortobágyi ut 1. 
szám alatt van, bement egy magát Ma­
gyar Gábornak nevező gazdálkodó és 
egy kerékpárt kölcsönzött ki. A géppel 
azonban nem tért vissza és Így sikkasz­
tás elmén megtette ellene a feljelentést 
Karsai József. A rendőrség megindította 
a kutatást a kézrekeritésére, de kinyo­
mozni még nem tudták, azt már meg­
állapították, hogy Karsai Józsefnek ha­
mis nevet mondott be a kerékpárcsaló.

Gyomor- és bélbánt álmák, izgékony- 
ság, migrén, kimerültség, szédülés, sziv- 
szarulás, rémes álmok, ijedtség, általános 
rosszullét, csökkent munkaképesség már 
nagyon is kétségbeejtő esetekben meg­
szűntek azáltal, hogy a beteg naponkint 
reggel éhgyomorra megivott egy pohár 
természetes „Ferenc József” keserüvizet. 
Orvostanárok dicsérik azon értékes szol­
gálatokat, melyeket a Ferenc József viz 
járványok idején is, mint biztos és enyhe 
hashajtó teljesít. Kapható gyógyszertá­
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben.

*...4,...^...,y..^„.4,..

— Verekedő sógorasszonyok. Mis- 
kolczi József né és sógornője a tavasz- 
szal összevesztek és Miskolczi József­
ije megütötte sógornőjét, aki feljelen­
tette. A járásbíróság a verekedő sógor- 
asszonyt 30 pengő pénzbüntetésre ítél­
te. Felcbbezés folytán került az ügy a 
törvényszék elé, amely helyben hagyta 
az Ítéletet.

— Hirdetmény. A m. kir államvas­
utak Debrecen—füzesabonyi . osztály- 
mérnökségének átirata alapján értesí­
tem a város közönségét, hogy a Látó­
kép csárda melletti 96—7. számú útát­
járóban, valamint a Balmazújváros és 
Nagyhortobágy állomások közötti Kó­

nya megállóhely melletti 311 12. szel­
vényű ntelzáró sorompókat az üzletve­
zetőség leszereltette, s az említett utak 
csak figyelmeztető keresztekkel van­
nak ellátva. Dr. Vass Károly Debrecen 
sz. kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatóságának vezetője.

Cserépkélyhák belföldi és bud- 
weisi, nagy választékban raktáron. 
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályhásmes­
ter, Debrecen, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.

— Fűszer és csemegeárut, legolcsób­
bat, legjobban Guttmannál vásárolhat, 
Piac ucca 64.

— A Függetlenségi Körben egy fia­
tal, ügyes, jómegjelenésii, megbízható 
pincér felvétetik.

— Ma uj színpadi műsor és teljesen 
ni tagok a parketten a Bonbonnierben.
A Városház Étteremben szereplő Bon- 
bonnier kabaréban ma uj tagok mutat­
koznak be a parketten. Percnyi Margit 
a kolozsvári Nemzeti Színház prima­
donnája, Jolly Pretty énekes és tán­
cosnő, Seress Lilly szubrett. Iza Nord 
és Méray Lilly táncosnők. Ezenkívül 
négy uj bohózat kerül szilire. „Bürokrá­
cia", Kőváry Gyula tréfája. „Tudákos 
paraszt"' Török Rezső paraszt-komé­
diája, „Miskából pesti fin lett", Szenes 
Béla bohózata, „A lift". Békefíy László 
bohózata. Uj kupiék, uj szólók. Belépő­
díj 80 fillér és a vigalmi adó.

— A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen, Piac ucca 79.

Sírkövek legjutányosabban és leg­
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

— Kóser havi ebédkoszt 44 pengő Goldstein 
étkezdében, Piac ucca 19.

— Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hű­
vösnél Befőttek, saláták és főzelékek c. fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2.— 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

■— Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva­
talában felvétetnek.
l|>.1.4,

Olga Baklanowa tánemíivésznő 
egyetlen estélye szombaton lesz
az Arany Bika dísztermében
A debreceni származású Olga Baklanowa 

amerikai tánemíivésznő szombaton, szeptember 
1-én tartja egyetlen táncestélyét az Arany Bika 
dísztermében.

A művésznő már elhozatta tizenkét tánc­
számához szükséges pazar és látványosság­
számba menő öltözékeit. Valószínű, hogy az 
öltözékek közül egy néhányat egyik nagyobb 
debreceni cég kirakatában ki is fogják állítani.

Egyébként ma az Összes nagyobb kirakatok­
ban megjelennek Olga Baklanowa szenzációs 
erdeti fényképei. A fényképek mind Ameriká­
ban, Newyorkban készültek.

Az előadásra az Arany Bika diszterem szín­
padát színes reflektorokkal szerelik fel, amely 
káprázatos fényárban fogja sugarait a csodás 
arany hímzésű diszletkárpitokra vetni.

Olga Baklanowa tizenkét táncszáma egymás­

tól teljesen elütő lesz. Látni fogunk klasszikus, 
alakitó táncokat, akrobata trükkökkel fűsze­
rezett látványos táncokat, amerikai ultramo­
dern eredeti néger és dzsesz táncokat.

Szóval a debreceni közönség ez estén olyan 
páratlanul szép produkciót fog kapni, amely 
sokáig emlékezetes marad. Jegyeket a mai 
naptól kezdődőleg előre árusítják az Arany 
Bika-szálloda előcsarnokában, ahol a nézőtér 
tervrajza a közönség rendelkezésére áll. A je­
gyek árai: négy, három, kettő pengősek és 
egy pengő ötven filléresek lesznek.
«fr.» «$►••• <$»•••<§» •e.«|>.e.<gt.e. «f»-«.

KÖZGAZDASÁG
A terménytőzsde.

Budapest, augusztus 27. Határidőüzlet. Búza: 
Október 27.76, 72. 84, 82, 74, zárlat 27.76—78. 
Március 30.32, 38, 40, 34, zárlat 30.34—36. Má­
jus 31.18, 12, 10, 0.6, zárlat 31.06—08. Szeptem­
ber 30.60. — Rozs: Október 26.56, 62, 54, 60, 
zárlat 26.52—54. Március 28.70, 64, 76, 72, 6b, 
zárlat 28.64—66. — Tengeri: Május 28.76, 94. 
84, 90, 86, zárlat 28.70—72.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 27.20-40, 78 kg 272.40—27.60, 79 
kg 27.65—85, 80 kg 27.90—28.00, felsőtiszai 77 
kg 27.10—.30, 78 kg 27.30-50, 79 kg 27.55—75. 
80 kg 27.80—90. fejérmegyei 77 kg 27—27.20,
78 kg 27.20—45, 79 kg 27.45—65, 80 kg 27.65— 
75, dunántúli 77 kg 27—27.20, 78 kg 27.20—45,
79 kg 27.45—65, 80 kg 27.65—75, pestmegyei 77 
kg 27—27.20, 78 kg 27.20-451 79 kg 27.45— 
65, 80 kg 27.65—75. — Pestvidéki rozs 25.25— 
50, egyéb 25.15—25, tak. árpa 1. 27.25—75, 11. 
27—27.25, felsőmagyarországi sörárpa 28.50— 
31.00, egyéb 28—29.50, repce 44.50—45.50; ten­
geri 31.60—90, zab I. 26.501—27.00, II. 26— 
26.25, korpa 21—21.25.

Valutaárfolyamok.
Budapest, augusztus 27. Angol font 27.90— 

28.05, Belga frank 79.65—79.95, Cseh korona 
16.95—17.03, Dán korona 157.70—158.30, Di­
nár 10—10.06, Dollár 570.30—572.20, Francia 
frank 22.45—22.65, Hollandi forint 229.40— 
230.40, Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 3.49— 
3.54, Lira 29.95—30.20, Német márka 136.40— 
136.90, Norvég korona 152.90—153.50. Osztrák 
schilling 80.65—81.—, Spanyol peseta 95.05— 
95.65, Svájci frank 110.35—110.75. Svéd korona 
153.25t—153.85.

Ferencvárosi sertés vásár. Budapest­
ről jelentik: Felhajtás 4800. Könnyű 154 
—170, közepes 172—180, nehéz 184— 
194.

* MOZI
METEORBAN — szerdán : „Hágát fia". — 

attrakció, 8 felvonásban, Mady Christians és 
Werner Tuettererrel. Megelőzi „Tengerre Bi­
bém".

Előadások 7 és 9 órakor.
URÁNIA : Világattrakció ! Norma Talmadgc 

művészi alakításával : Norma (Az élet király­
női <’ Ca milk) egy szerető nő szenvedései 
10 felvonásban. A férfi főszerepekben : Gil- 
ber tRotund és Beregi Ozskár. Megelőzik : 
Megbabonázott Kotier és Reniilö részvények 
bohózatok.

VÍGSZÍNHÁZ : Világfilm ! Henry Duvuy- 
Mazuel világhírű regénye nyomán : A sakkiáié 
kos. Kempelen Farkas kalandos életű magyar 
hazánkfia regénye két részben, 14 felvonásban. 
A főszerepeket a francia színművészet virága 
játssza.

I-sö rész : Az élő automata. Il-ik rész : A 
cárnő foglya.

Jönnek: Scaramuche, a főszerepekben Ramon 
Novarro és Alice Terry. A szenvedések isko­
lája és Texas Jack.

,-ft S PORT t^,.
Bocskay—NyKISE—KSE konib. 4:1 

(2:0).
A Bocskay nyíregyházi bemutatko­

zása sikerűit ugyan, de játéka nem clé- 
uitette ki teljes mértékben a honi kö­
zönség igényeit. A debreceni profi csa­
pat csak úgy tudott kiáltani, hogy az 
utolsó percben leszerződtette Sípost, 
a félé\'i),r szabadlistán üdült volt játé­
kosát. aki azonban a gyenge fizikumú 
és kistermetű nyíregyházi csatárokkal 
szemben meglepő jól megállta helyét.

A mérkőzésen a Bocskay szokott já­
tékát produkálta, de ez nem lehet 
irányadó a jövőre nézve, mert az ama­
tőr ellenfél tudását nem lehet viszonyí­
tani az I. liga csapatainak képességei­
hez.

A gólokat Seniler (2). Teleki és Vám- 
petics lőtték.

A Középeurópai Kupa második for­
dulója két magyar győzelmet hozott.
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Kettős mérkőzés nyitotta meg Buda­
pesten az őszi szezont és a start jól si­
került. mert a magyar csapatok le­
győzték ellenfeleiket a Középeiirópai 
Kupa küzdelmei során. A Ferencváros 
—Beofgadsky mérkőzés sorsa nem 
volt kétes s így mintegy bevezetőül 
szolgált csak althoz az élet-halál harcot 
jelentő küzdelemhez, amelynek szen­
vedő hőse a bécsi közönség kedvenc 
csapata, a Rapid volt. A Hungária csa­
patában fellángolt a régi tűz, a dicsős- 
séges múlt visszaidézése kettőzött erő­
kifejtésre sarkalta a kék-fehér együt­
test és nagy akarattal keresztiilvitt 
rajtaütésekkel már az első félidőben 
nemcsak behozta a Rapid előnyét, ha­
nem még a végső győzelmet ígérő ve­
zető gólt is megszerezte.

A II. félidőben aztán jött a hires Ra­
pid-finis és a hősies magyar ellenállás 
sem tudta megakadályozni, hogy a Ra­
pid döntetlenné ne tegye a kettős csata 
végső eredményét.

A szabályok értelmében egy harmadik 
mérkőzést fog játszani a két csapat 
semleges pályán, amelyet sorsolás ut­
ján fognak kijelölni.

A Középeurópai Kupa vasárnapi 
eredményei egyébként a következők: 
Ferencváros—Beorgradsky 6:1 (4:1),
Hungária—Rapid 3:1 (3:0), Oradjanskx 
(Zágráb) Viktória Ziskov 3:2 (1:1).

Előcsatározások a bajnoki szezon 
előtt, A bajnoki szezont megelőző va­
sárnap Debrecenben csak a nagyerdei 
pályán volt egy mérkőzés a DTE és 
DK A SE között, amelyet utóbbi 6:2 
(2:2) arányban nyert meg.

A DVSC Püspökladányban az ot­
tani 11. osztályú testvércsapatot győzte 
le 5:3 (2:3) arányban.

Budapesten és a vidéken már éién- 
kebb volt a vasárnap. A fővárosban 
megkezdődött a II. osztályú amatőr 
bajnoki kampány, vidéken pedig a ke­
rületi amatőr bajnokságokkal nyitottak 
kaput.

Érdekesebb eredmények: Újpest­
in. kér. FC 2:1 (1:1, Somogy—Nemzeti 
4:1. Bástya—Pesterzsébet 5:2, Sabária 
•—Budai 33 5:3.

Súlyos ítélet az első profi lefekvés! 
ügyben. A Pesterzsébet—Kossuth is­
mert lefekvés! ügyben vasárnap hir­
dette ki a fegyelmi bizottság határoza­
tát, amely szerint Pesterzsébet törlé­
sét, Kossuth játékjogának pedig 6 hó­
nain felfüggesztését javasolja a tanács­
nak. A szigorú Ítélet bizonyára gondol­
kodóba fogja ejteni a jövőben hasonlóan 
operáló csapatokat.

A Springer dijat a MAC nyerte. A 
gyenge mezőnyök folytán a valamikor 
érdekes verseny silány eredményekkel 
végződött. Szepes 64.14 méteres ge­
relyvető országos rekordja az egyetlen 
kiemelkedő eredmény.

A NyKISE kerékpárversenyén a 
DVSC versenyzői is indultak és a hala­
dók csoportjában a Balla-testvérek 
foglalták el az első helyet.

A Dömötör nővérek sikere a mis­
kolci nemzetközi teunisz.versenyen. Vá­
sárnál) fejeződött be a miskolci nem­
zetközi tvnfiiszverseiiy, melyen Debre­
cenből a Dömötör nővérek indultak és 
értékes helyezéseket értek el.

Részletes eredmények:
Női egyes: I. Schréderné BÜKK. 2.

A 1 lömötörEriedetzkv né Troppau,
Klári Debrecen.

Vegyes páros: 1. Schréderné Ja­
cobi, 22. Dömötr Klári- Landau. 3. Szir- 
may grófnő- Révay gróf.

Fclsőiuagyarország bajnokságai:
Női egyes: I. Dömötör Bözsi Debre­

cen, 2. Dömötör Klári Debrecen, 3. 
Szintűn' Gabi és Sári grófnők. Dömö­
tör Klári a döntőben buga javára visz- 
“zalépctt.

X Debreceni Üszők Egyesülete 29-én 
szerdán, este 6 órakor tartja házi ver­
senyét. A férfi és női kbtbbajuokságo- 
kon kivid gyermek és ifjúsági számok 
egészítik ki a programot. A versenyre 
belépődíj nincs.

M ; g é © z e
a legújabb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre is.
rx rí a 8, V, I puszi«' krrrskrdA a
UUMAn Csepó MCCÍI 4,

Sodrony agybe-ttat»*
legjobb mínBséppan készít ® —

NEUMANN. Peterfla-utca 19,

Kiadó esetleg eladó
Kisújszálláson a piac tér szomszédságában 
lévő szálloda és vendőglő nagy sarok ház, 
IÍ4 méter beépített uceai fronttal, szép 
kerthelyiséggel, gazdasági udvarral, jog­
folytonossággal azonnal átvehető. Bőveb 
bet a tulajdonosnál: Szegedi Mihály, Kis­

újszállás. Fiiszeíüzlet.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTTQM feitekiizleteben Piac ucca ‘ 
” 6 L ’i,‘í io. sxím, Bikával szemben, i

Kiadó
üzlet, műhely, raktár eéljaira

Ilii tóiiipl.
Csapó y. 16.

Berger festék ü zle i, |
!

Szőrmeáruk
lipcsei összckőltelésem révén 
pesti árban szerezhetők he :

ADLEfl Gúnyén, ucca 2.

Mérlegképes könyvelő
magyar-német levelező

felvételik.

Ajánlatok Fodor Testvérek Szt Anna u. 2.

Világhírű VE LSE autó
íj hengeres, 4 kerékfékcs 

elsőrendű túrakocsi.
ZAJTALAN JÁRÁS l!l! LUXUS KIVITEL

„RUDGE-WHITWORTH“
ANGOL MOTORKERÉKPÁROK

50J ccm felülvezényelt, 4 szelep, I sebes­
ség, 2 kerékfék, cserélhető kerekek. 

Luxus kivitel

Francia Donnet gyártmányú
kiskocsi, 4 henger, 4 kerékfék, minimális 

fogyasztás. 5% adó.
1! M E G L E Pjjji N OJL C S 6

.ffiirMAP" 1928
MOTORKERÉKPÁROK

és
3 KEREKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK

Használt autók és motorok vétele és eladása. Kedvező fizetési feltételek. Gyári jótállás:

Hungária Üzeiufelszerelési és Árukereskedelmi Rt. Debrecen, Hunyadi u. II,

Szőrmebuiiddkat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél S* 5
I Mielőtt tűzhelyet vásárolna, nézze megl

libfwín takaréktüzheiyra-tárát
lu lVflII SZÉCHENYI UCCA 6

Törlesztéses és bskebe'ezett kölcsönö­
ké legolcsóbban folyósít 

Debrecini Bankház. Miklós ucca 7. szám

'■AS/a

SINGER
varrógépek
rí 9 bevált jó mlixóeégkai

Jí*efv*sá fiT*t**l foltétól**
g sín q ö n v a seó - # »
1 aCBl - :.?v - 'Atk/r :> -

I Debrecen, Piac-aiea 79,
ur-fw -e-;mm

$ $ 18s

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg:
VfiVÁBY SZÜCSMÜHELYÉT MJVAllI JÓZSEF KIR HERCEG U. 3.

Villanyszerelési
olcsó és jótkészit

Szabó Sámuel, Péterfia u. 52.

ACCUMU LÁTÓ R OKÁT
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulator savat raktáron tart

FÖLDVÁRI Debt. l-sí Elektroteohnikaí Gyára
Széchenyi ucca SS. Telefon IBS

______________ Gyakornok felvételik.

Megnyílt! 8UTORHIT6L Megnyílt!
12 hónapra készpénzáron

Hausner Károly butosüzletében
szerezhető be Slmonffy u. 1a és 2'c, a hírneves győri bútorok kizárói;ägos rgyeitárusitója.

-szarvas és nappa §
I

i Saját,gyártmányú mosó-*

i bőrkeztyüt,
^ valamint glacebör divatkeztyfit minden szín és kivitelben nagy választékban ♦

♦ Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek •

t Sícliftn fién ndoi* |
t tiztitl-, kölner ti orvosi raützsrlárlhin DEBRECEN. Piac ucca 14 szám, Csapé neu sarok Teleton 11—56 ♦

»éieé* é»é«4

„TIPP“
a lo()biztosnbb ijöinbölyti iné- !

zrs légyfogó papír !
Kapható Hegedűs és Bbndcr Rt. j 

papír kereskedésében. — Telefon 54. j
Farciic József ut 34.

ÚJDONSÁG!

Gyümölcs
befőzésekhez
kiváló minőségű per­
gament befőtt kötöző 
papi r, k ö tűző kend er 
zsinetp beíőttes üvejf 
címkék minden szö- 
ve<j<fel,C tEl.LOlM $ AN 
ál látszó hynieiiikus 
cellulose hártya bo­
ri lékban belőtt kötö­

zéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő

Ára 50 fillér
Kaphatók :

llC4|e<liis és Sándor vt.
könyvkereskedésében. Telefon 54

1 viN*m: József ul 34. szám.

CipöszüksÉgleíét
G Y E L E
szerezze be Nagynál, hol jutányos 
árak mellett tartós térti, női és 

gyermekcipőt vásárolhat.

M I

Hunyadi ucca 18.
Háztartási cikkek, mindennemű vasáruk

t!észlel* és Dávid vaskereskedésében
l)i’bi‘Ci:t!ii, Ferenc .1 ú/s«-1 itt 7, a Kossuth szoborral sz.riiibtiD,
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Háztulajdőnosok I Házépi éltetőkI
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Kovács Gyula szerelési vállalatát
laé^é. mmtaraktér Varga u. I. « raktá, mioéaooon,« felszerel.^
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban, 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFöLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó­
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS
[ iilnm1 é tWgypWIgBgKl

„Valakit várok”
jeligére levél van a kiadó 
ban. Kérem átvenni.

„Hozomány”
jeligére levél van a kiadó­
ban. Kérem átvenni.

38 éves
nyugdíjas tisztviselő va­
gyok, szeretnék megismer­
kedni egy hozzámillő 30 
35 éves növel, kinek némi 
hozománya van, hogy 
nyugdijat pótolja. ,38 éves’ 
jeligére. 4792

„Barna”
jeligére levél van a Hajdú- 
föld kiadóban. 4791

„Valakit várok”, 
„Állandó” 

jeligére levél van a Hajdú- 
föld kiadóban. 4793

t,. Iliin I..II1U../
f KI ADÓ LAKÁSOK £
-ámTtm’^rtfnW'T'«npf*i7S

Két
szoba konyhás lakás elsejé­
re kiadó. Egy ebédlő, egy 
háló és antik bútorok el­
adók. Érdeklődni Halköz 1, 
szobrász. 4477

Csinosan
bútorozott uccai szoba ki­
adó. Darabos u. 5., emelet.

4762

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Különbejáratu
csinosan berendezett uccai 
szoba kiadó. Ugyanott rak­
tárhelyiségek, pincehelyisé­
gek kiadók. Széchenyi uc­
ca 3. 4767

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
teljes ellátással Arany Já 
nos ucca 39. számú udvar­
ban kiadó. 4446

Eladó
Seslakert, Andrássy ut 85 
számú 90S né£yszögöh
szöllő, körülkerítve, pajtával 
és jóvizii kuttal. Megoszt­
ható telek. Értekezhetni 
terfía u 40. sz.

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Weisz, Bundi u. 15.

Uccai
üres szoba villanyvilágítás­
sal azonnal kiadó. Ajtó uc­
ca tiz. 4764

Vénkertben
egy szoba, konyhás lakás 
gyümölcsössel, kerttel, havi 
ötven pengőért bérbeadó. 
Máté ingatlaniroda, Piac u. 
30. 4505

Teljesen 
különbejáratu csinosan bú­
torozott szoba egy-két ur 
részére azonnal kiadó. 
Ehrenfeld, Széchenyi 25.

4734

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba — 
csendes udvarban kiadó 
szeptember 1-re. Zöldfa u. 
12. 4755

Kiadó
két szoba, konyha, kamara 
úri lakás. Ujkert, Lehel 39.

4753

Kiadó
szoba, konyhás lakás. — 
Domb ucca 20. sz. 4797

Egy
szoba konyha kiadó elsejé- 

4608 re. Busi ucca 7. szám. 4780

Egy
bútorozott szoba konyha­
használattal házaspárnak 
kiadó. Pacsirta ucca 43.

4774

Uccai
bútorozott szoba előszobá­
val, kapu alatti bejárattal 
kiadó. Burgundia 4. 4785

Kiadó
kényelmes úri lakás, villa­
mos megállóhoz közel, 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt. Értekezni lehet 
ugyanott. 4387

Csinosan 
bútorozott kétágyas szoba 
kiadó, esetleg orth. kóser 
koszttal is. Nemzetőr u.3-a.

4522

Uccai
bútorozott tágas, egészsé­
ges szoba kiadó, csendes la­
kás. Mester ucca 31. 4786

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra.

Egy
szoba, konyha, kamara, kü­
lön udvar, kerttel kiadó. — 
Mátyás király ucca 36. Ér­
tekezni Honti ucca 1. szám, 
tulajdonossal. 4787

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. szám.

4779

Udvarra
nyíló nagy szoba, esetleg 
üzlethelyiséggel együtt ki­
adó. Sámsoni ut 9. 4801

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás lakás nyitott verandá­
val, különálló a ház és ud­
var. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4803

Egy
szoba, konyhás és udvarra 
nyíló szoba elsejére kiadó. 
Csonka u. 9.

Elegáns 
bútorozott szoba központ­
hoz közel szép parkos uj 
házban kiadó. Huszár ucca 
7. Hatvan uccai kisá'lomás 
mögött. 4576

Kiadó
egy szoba oknyha. Gólya u. 
11. sz. 4575

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba tel­
jes ellátással úriember ré­
szére kiadó. Gólya u. 7.

4542

Bútorozott
szoba 1—2 urileány részére 
kiadó. Esetleg zongora­
használattal. Péterfia 19.

4587

Két
szoba, konyha, kamara 
szeptember 1-re kiadó. — 
Szeremlei u. 15. Katz-telep.

4586

Kiadó
kettő szoba, konyha, ka­
mara. Hizlaló, góré, gyü­
mölcsös, baromfi nevelők, 
szántóföld. Acél ucca 37.

4107

Kiadó
bútorozott szoba esetleg 
konyhahasználattal. Rákó­
czi u. 21. 4661

Kiadó
csinos uccai szoba, konyha. 
Nyugati ucca 34. Október­
re. 4733

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

KIADÓ
központon egy vagy két ur 
részére szoba fürdőszoba­
használattal, télen központi 
fűtéssel. Cím a Független 
Újság kiadóban.

Kiadó
kétszobás lakás, udvari, 
esetleg uccai szeptember el­
sejére. Sarok u. 12. 4688

miuyAailliiiiiiiUllli'. íj
iingatlan!

Haszonbérbe
kiadó Kisszepes 370. számú 
tanya és a Fancsikán 46. 
számú tanya. Értekezni le­
het Pereces ucca 26. sz., 
Szilágyi Sándornál. 4469

Burgundián
eladóvá tettem házamat, 
melyben nyolcszobás lakás 
van teljes komforttal, par­
kírozott dvarral és nagy 
kerttel. Kizárólagos megbí­
zottam Máté ingatlaniroda, 
Piac 30. 4505

Vagongyár
közelében, Német ucca vé­
gén, Kucik-telken, Bónis 
Sándorné tulajdonát képező 
két egyszoba, konyhás la­
kásból álló harminc évig 
adómentes uj ház három­
száz négyszögöl ketrtel, — 
szivattyús kuttal jutányos 
árért eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac 30. 4506

300 négyszögöl 
házhely és hálószobák el­
adók. Vénkert, Domokos 
Lajos ucca 26. 4544

Eladó
Csokonai ucca 29. számú 
ház igen jutányosán, be­
költözhető lakásokkal, pin­
ce, istálló van. 4650

Honvéd ucca
9-g. számú háztelek eladó. 
Felvilágosítást ad Grosz- 
mann Ignác, Piac u. 63. sz.

4673

Eladó
Domb ucca 4. sz. a. több 
nagyobb lakosztályokat ma­
gában foglaló ház. Értekez­
ni dr. Miklós, Hunyadi u. 
10. 4592

Azonnal
beköltözhető, lakással el­
adó. Oláh Károly u. 50. sz. 
ház. 4523

Eladó kis családi ház
Poroszlay ut 45. szám alatt 
300 négyszögöl telekkel. 
Értekezni bármely délelőtt 
a Függetlenségi Körben.
**. 4509

Homokkert
elején, Szoboszlai Papp 1st 
ván ucca 15. sz. építkezés 
re alkalmas telek bő szőlő­
terméssel együtt olcsón el­
adó. Értekezni dr. Tervey 
és dr. Kovács ügyvédeknél, 
Piac ucca 73. 4795

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és mellékhelyi­
ségeket magában foglaló uj 
adómentes kis ház. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, — 
Kossuth ucca. 4806
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Szeptember
hó 1-i belépésre keresek 
egy mindenes leányt és 
egy 14—15 év körüli leány­
kát gyerekhez, ki csak be­
járna. Wesselényi ucca 3. 
szám. 4470

Házvezetőnőt
keres vidéki orvos, gyer­
mektelen házaspár, ki na­
gyon jól főz és egy minde­
nest, ki a ház összes teen­
dőit végzi. Személyes je­
lentkezés szeptember 29-én 
szerdán délelőtt 8—10-ig 
Angol Királynő szálloda 
portásánál. 4435

REGENY
ORBŐK ATTILA: 21

SÜZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Suzyt végtelen örömmel töltötték el lovas ki­

rándulásai; megismerte az egész környéket, elment 
Nagypándorra, Kislévára, Nagylévára, bebarangolta a 
lévai erdőt, a monostori füzeseket és külön nagy mu­
latsága volt a mindig elmaradozó Lehota Karcsit meg­
tréfálni, megkerülve egy-egy dombot, vagy. cserjést, 
hirtelen mögötte teremni, aztán újra eltűnni, bujocs- 
kát játszani, mint tiz év előtt kis francia pajtásaival 
a Luxembourg-parkban. Amikor talán a legboldogabb 
volt- a szülei éltek még s nem tudott semmit az élet­
ről egyéb rosszat, csak azt, hogy a mamája nem mehet 
mindig vele sétálni, mert a zimankós, esős idő art.a 
tüdejének s hogy a papáját gyakran megharagitjak 
azok a bácsik, akik sokat, nagyon sokat beszelnek s 
aztán elvitetik a műteremből a festményeket. Meg 
hogy a nagypapája nem akarja ismerni őt, mert nem 
tetszik neki, hogy a papája képeket fest... Pedig hat 
nagyon szép képeket szokott festeni... Sokszor 
mondták kedves, pipázó, bő lebernyeges bácsik...

Egy szép meleg szeptemberi délutánon Suzanne 
a tornácon ült és olvasgatott. Vasárnap volt, ilyenkor 
Lehota már három óra tájt be szokott állítani a kas­
télyba és szokása szerint igen szerényen és alázato­
san megkérdezte, parancsol-e valamit Suzy.

Álmodozó és csodálkozó pufók arcan mindig 
jámbor mosoly szokott ülni, de ezúttal nagyon borús 
hangulatban telepedett Suzy mellé és felszegen fe­
csegett.

__ Nos, mi újság, Kari? — kérdezte Suzanne.
— Köszönöm. .. Semmi... Gürcöltem még ma is, 

egész mostanig. .. Sok restanciám van... Mit olvas?
— Egy uj regény... A lappok között történik,.. 

Larin Kyösti, hires finn Író irta... Majd elmondom.. .
Lehota sóhajtott:
— A lappok között is szívesebben élnék...
Suzanne évödött:
— Talán nincsen megelégedve a társaságommal ?

— Óh, én?!... Boldog vagyok, Suzy... Olyan 
nagy megtiszteltetés... De hát a többi emberek...

Suzanne vállat vont:
—- Persze, maga is más világokban él s nem az 

övékben. Ezt nem tudják megbocsátani. Ne törődjék 
velük!

Lehota hallgatott. De a keserűség fojtogatta a 
torkát:

— Könnyű magának, Suzy — gondolta magában. 
— Lenne csak segédjegyző Monostoron. Lenne csak 
a szoboszlói kántor hetedik, legidősebb fia... Akinek 
örülnie kell, hogy van betevő falatja és még minden 
elsején húsz pengőt küldhet haza az édesanyjának. . . 
Lenne csak maga az, akit kiszemeltek a főjegyzőék 
férjül a Bözsikéjüknek.. . Aki most „zum truce” a 
Párdány dohánybeváltó tiszttel lépett nagy barát­
ságra és együtt főzik ki a gúnyos megjegyzéseket. 
Akit elneveztek „Szárcsa lovagnak” s talán örökre 
rajta ragad ez a név, mint ahogy Püspök Janinak ne­
vezik az öreg Luczki János derék kőműves mestert, 
aki még legény korában egyszer az adója miatt a 
megyés püspökhöz appellált, nem lévén tisztában a 
hivatalos eljárással...

Suzy hirtelen gondolt egyet:
— Tudja mit, Kari, menjünk el a kislévai ci­

gánysorra. .. Nagyon szeretem a cigányokat... Ked­
ves, mulatságos népség. .. Viszünk cukrot, kiflit. .. 
hogy is hívják a gyerekeket?

— A purdéknak.
— Igen, a pőre purdéknak... Nagyszerű szó... 

Nagyszerű nyelv, . . Szinte látja az ember, ahogy ci­
gánykereket vetnek... Megnyergeltetem a lovakat...

Már kiabálni akart a kertésznek, hogy szaladjon 
le a völgybe, az istállókhoz.

Lehota álla hirtelen leesett:
— Lovon akar menni?.. A falun át... Ne, ne! 

Menjünk gyalog!
Suzanne csodálkozva nézett reá:
__ Miért? Nincs kedve lovagolni? Hiszen már

úgy ül a Szárcsán, mint.. . mint egy lovag!..
Lehota erre a szóra kitört:
— óh, Suzy, ha tudná, mennyit bántanak!... 

Mennyit szenvedek... Azt mondják ők is: lovag... 
„Szárcsa lovag!" Mert irigylik, hogy magával lehe­
tek. .. és... és... hogy szeretem!... s®

Hirtelen két kezébe temette arcát és elfordult.
Suzanne megdöbbent.
Hát ezt a szegény, szelíd álmodozó fiút is bánt­

ják, mert ő felkarolta, társaságába fogadta? Mert ami­
kor mindenki elfordult tőle, elfogadta annak a ra­
gaszkodását, aki az egész gavallér-gárdából, az „urak” 
közül egyedül mert hódolattal közeledni hozzá, a 
boltos kisasszonyhoz.. . Óh, a gőgös, ostoba, kicsinyes 
népség..,

Ebben a pillanatban ugyanaz az érzés viharzott át 
Suzy lelkén, amit az imént Lehota érzett. De neki 
csak egy pillanatig volt keserű a lelke a jó fiú szen­
vedése miatt. A másik pillanatban már tudta, hogy 
mit kell tenni. Amig csak őt bántották, fütyült reá... 
Ahogy párisi argot-ban mondogatta magában: „Je 
m'en fiche un peu!” De most, hogy látta, mennyire 
megkinozhatták a pajtását, az ő hűséges egyetlen ga­
vallérját, aki a markukban van, mert a kenyeréért kell 
tűrnie, nagy dac szállta meg szivét és elhatározta: — 
ezért megfizet.

Lehota mellé lépett és gyöngéden, anyáskodón, 
megsimogatta fejét:

— Ne búsuljon, Kari... Akármi is történik, én 
nem hagyom el... Ami pedig a lovaglást illeti... 
hát ezentúl majd megint gyalog csatangolunk... Én 
sem ülök lóra...

Suzy gesztusára azonban Lehota egyszerre úgy 
érezte, hogy akár az egész világgal is szembe merne 
szállani ezért a leányért, még a főbíróval is, aki pedig 
kisisten volt a járásban...

Kiegyenesedett s az izgalomtól kipirultan jelen­
tette ki:

— Bánom is én, hogy mit mondanak! Elvégzem 
a dolgom s azon túl aztán senki sem parancsol... Ha 
akarja, nyergeltesse meg a lovakat!...

Suzy mosolygott:
— Nem... Csak menjünk gyalog... Kegyetlen, 

önző voltam... Nem gondoltam reá, hogy a Szárcsa 
miatt majd kicsufolják...

— Ráülök akármelyik lóra! — kiáltott fel Le­
hota.

— Isten ments! — mondta komolyan Suzanne, 
— gondolja el, hogy valamelyik ledobná a piac kellős 
közepén... Mert, valljuk be, hngy nem jó lovas... Mi 
lenne akkor?

(Folytatjuk.)

isi
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Másféléves
kisleányom mellé keresek 
egy feltétlenül megbízható 
és gyakorlott leányt, aki a 
takarításban is segít. Csak 
hosszú bizonyítvánnyal ren­
delkezők jelentkezzenek. 
Cim a kiadóhivatalban.

4467
F amegmunkáló

gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa-
hidi Testvérek Rt., Szó-
boszlai ut 3. 1074

Lakatos tanulót
felvesz fizetéssel Pongrácz,
Domb ucca 20. 4798

Fehérnemű
varrónők felvétetnek. Me-
chanikai fehérnemű gyár.
Csapó u. 10. 4788

Szikvizgyárba
kocsis felvétetik. Hon

Tanulót
felvesz Huray i 
me, Hunyadi 26. 
uccai bejárat.

Kifutófiut
felveszünk. Antalffy 
kereskedés, Szent Anna 
Varga ucca sarok.

Gyermektelen

Cipész tanulónak
5 fiú felvétetik Nemes 

4790
ugye 
utódánál.

Batthyány u. 10.

Tanoncot
Zelinger Ede 

Darabos ucca 16. sz.

V É T E L

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a 
adóban. 4(

Bejáró
mindenest, ki főzést, mosást 
vállal, szeptember elsejére 
felveszek. Andrássy ut 29 

4778

Majoros
cselédet azonnal felfogadok 
kinek 12 éves fia van. Je­
lentkezhetnek Gazdák Bank 
ja, Kossuth ucca. 4804

Mindenes
szakácsnő jó bizonyitvá 
nyokkal három tagú ke­
resztény családhoz szép 
tember elsejére felvétetik 
Jelentkezés délután 5-től 
Péterfia u. 42., emeleten.

4794

Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon­
nalibelépésre keresünk. Cim 
a kiadóban.

Jó megjelenésű,
jó beszélőképességii höl­
gyeket propaganda célból 
felvesz Fenyves Izsó, Jó­
zsef kir. herceg ucca 41.

4348

Fűszerben
jártas ügynököt keresek. 
Ugyanott tanulók felvétet­
nek. Lindenfeld, Degenfeld 
tér 7. 4332

Tanulót
felvesz Glattstem kárpitos­
mester, püspöki palota, az 
udvarban. 4342

Tanulót
fizetéssel felvesz Gyürki 
Sándor papirkereskedö, 
Kossuth ucca 6. szám. 4722

töreket
Pévát,

chenyi-ut 14. sz.

Rézágyat,

l.^ilUÜUiu.
ELLÁT

• mrv-f'innii'T"' 
Két

lett. Cim a

Teljes ellátásra

nálattal. Kálvintér 11. 
resztépület.

Teljes ellátásra
középiskolai leány 

fiú izr. uricsaládnál fel 
tik. Hatvan ucca 11.

Teljes ellátásra
vállalok két közép« 
alsó osztályú tanulót, 
kovszky 37.

Izraelita

LAPKIHORDŐ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetéssel és jutalék • 
kai felvétetnek a kiadóban.

ucca 58. sz.

fiú vagy
3 4
leány,

családnál teljes ellátá 
nyerhet. Simonffy u. 12. 
Külön szoba. Zsidó gimn 
ziummal szemben. 42

Iskola

Ujháziné, Varga ucca 24.

Margit-füvdö
mester kádosztályától l;vcl- 
hivásra házakhoz megy - 
tyúkszemet vágni. Gozán 
Miklós. Fazekas Mihály n. 
6. sz. 4578

Szobaleányt
szakácsnőt keres Deutsch 
Jenő. Werbőczy 2. Jelent­
kezés 4—6 között. 4747

Kocsis
felvétetik. Lakást adok. 
Hatvan ucca 59., sörraktár.

4737

Kifutófiu
vagy hetes felvétetik Peskó 
János sütödéjébe, Jánosi 
ucca 51. 4740

Női varrodába
tanulólányok rövid időre is 
felvétetnek. Batthyány u. 
13. 4743

Bejárónőt
azonnali belépésre keresek 
Lörinczy postatiszt. Kút 
ucca 1. 4752

Magános
úrnő szeptember 
tanuló kisleányt 
teljes ellátásra. D

Két
izraelita iskolás 
teljes ellátásra 
Hatvan ucca 36. 
nál.

Teljes ellátásra
vállal három gimná; 
alsó osztályú fiút. í 
Anna ucca 31., uccai 
let.

Két diák
látást kaphat 
Hatvan a. 70

Zsidó

mekét. Kóser koszt,

Két
u. iskolásgyermeket teljes el­

látásra jó felügyelettel el- 
51 vállalok. Cim a kiadóban.
- 4471

e- Budapesten
et tanuló közép- vagy főisko- 
4 lások teljes ellátást kaphat- 

nak úri családnál. Értekezni 
a kiadóhivatalban. 444 7

;s, Piac uccán
5 uriasszony elvállal egy 
_ vagy két gyermeket, vagy 

egyetemi hallgatónőt teljes 
ellátásra. Felvilágosítás a 

*’ Független Újság szereksz- 
8 tőségében. 4496

Izraelita
’’ uricsalád két középiskolai
8 tanulót teljes ellátásra, zon­

gorahasználattal elfogad. 
Kossuth ucca 42. 4507

Egyetemi
hallgatónőt vagy más diák- 

" lányt teljes ellátásra c-lfoga- 
^dok. Miklós u. 26. 4576

Elfogad
3 gimnázista fiút vagy J 
leányt lakásra vagy teljes , 
ellátásra urinő. Piac u. 58., j 
I. emelet 17., II. lépcső. c

4750 .

Izraelita
uricsaládnál egy-két közép- ^ 
iskolai tanuló teljes ellátást 
nyerhet. Cim: Arany János , 
u. 45., uccai lakás. 4748 _

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra el- “ 
fogad Ungár, Arany János s 
ucca 45. 4738 £

Két t
középiskolai tanuló teljes r 
ellátást nyer Batthyány uc- n 
cán keresztyén gyermekte- c 
len házaspárnál. Cim a ki- 
adóban. 4758 -

Jó házikoszt ii
kihordásra is kapható 80 fi
120 fillérért. Hüvelyes uc- k 
ca 5. 4763 c

Teljes
ellátásra elvállalok közép- u 
iskolai tanulót, nyelv, zon- h 
gorahasználat, minden is- é 
kólához közel. Hatvan u. 2.

4772
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Üzlethelyiségek

kiadók Csapó ucca 93. szám v 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008 °k

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. > 
Vendég ucca 5. sz. 3485 n

Betegség ^
miatt kiadnám elsőrendű t 
vendéglőmet percentcs g
szakembernek. Cim a ki- 
adóban. 4434

Üzlethelyiség
kiadó Hatvan ucca 33. Ér- I 
deklődni háztulajdonosnál, u 
ugyanott. 4655

Üzlethelyiség
kiadó a Kereskedelmi és *' 
Iparkamara székházában. L 
Értekezni 8 órától fél 2-ig. c 

4678 r

U zlethelyi ségek
kiadók Csapó ucca 93. szám r 
alatt újonnan épülő üzlet- c 
házban. 1008 ^

Szuterin 1
helyiség, 100 négyzetmé- ] 
tér, világos. betonosok,
üzemnek, raktárnak azon­
nal kiadó. Füvészkert ucca
9. 4789

Üzlethelyiség
lakással, italmérésnck. tra- 
tiknak, cipésznek olcsón ki­
adó. Sámsoni ut 9. 4800

Borbélynak
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Megélhetést biztosítom

g-Oi-U aJLi+miii.-t
íkulönféle|
( "-vrrr~ I -T

Fiatal párt
kótársul keresek konyha- 
isználattal. Pacsirta 43., 
ajtó. 4775

Poloskairtást
{ások vizsgálását f 
egei vállalom. Poloska-

íivni. 4311

Paplant
i házhoz megyek. Ci- 
,,Paplan" jeligére a 
ba kérek beadni. 4781

Kölcsönöket
iitunk házakra, föl- 
, áru, értékpapír és 
i fedezetekre. A beté-

SIRKÖVEK
miikőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Bankja.

A MARGIT 
figőzfürdő tyukszemvá- 
ia ajánlkozik massziroz- 
tyukszemet vágni. Le-

4271

Izr. leányinternátus

Anna 18. sz. 
4315

Tölgy,
gyertyán egészséges 
tűzifák, valamint ol- 

áraz bükk parkett-

Telefon 9—45. sz.
972

Nagy helyiséget,

at hétfőn reggel 
9-ig dr. Pál An- 

•szálló. 4677

Bérautó,
üzembiztos megrendel- 
ő. Piac 89. Telefon 143. 
144. Balázs. 4674

Egy
lakásért elemi 

ivát ta- 
Cim a 

4542

len Újság kiadóban. 5199 Sámsoni ut 9

Korrepetitor.
tségire, középiskolai 
ályvizsgára tanulóifja- 
nőket előkészitek. Fi- 

5 csak siker esetén, 
alkalmazott ifjak, akik 
mbb előképzettségre 
{szenek, szolgálaton ki­
időben is előkészithe-

3735

Leírásokat,
olásokat cimirós 
olcsón vállalok.

íroge-
Késes

4002

Cementlapok, 
sövek, kutgyürük

tárugyárában, Deb- 
Hatvan ucca 15. 961

Solaflex
(»fényreklám, feltűnő ol- 
i. nem kell áramot fizet- 
egyszeri felszerelés örö-

Telefon 567. 4649

Figyelem!
ízett a békebeli

szénraktárában, 
47. sz. Telefon:

1002
V arrodámban

.szám. 4799 18.
Hunyadi u. 

4761

E hó 25-ikén
délelőtt a nagy piacon el­
veszett egy fekete retikül 
60 pengő készpénzzel, irá' 
sokkal, sorsjegyekkel, fény­
kép és kulcsokkal. Becsük' 
tes megtalálót kérem, a 
Debreceni Független Újság 
kiadóhivatalába adja be, hol 
illő jutalomban részesül.

4647

Szemüvegek
készítője orvosi receptre is 
Nagy Kálmán látszerész, 
Csapó ucca 12. Javitó mű­
hely. 4744

Kossuth
4807

Deák Ferenc uccai 
templomban eladó sürgősen 
elutazás miatt 1 férfi ülés, 
20. pad első és egy női ülés 
második emelet 20. pad első 
szám. Értekezhetni: Hoff- 
mannék, Bika-bérházban.

4519

T akarék tűzhelyek,
üstház, legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig ké­
szen, nagy választékban, 
minden árban felelősséggel 
Biharinál, Méliusz tér 9.

4680

Wertheimk assza,
üzleti púid, kidugós cég­
tábla olcsón eladó. Hatvan 

1., II. e. 17. a. 3990

Bútorok
eladók. Irodahelyiség ki­
adó. Piac u. 70., emelet 
balra.

Cimirást,
másolást és bármilyen irás- 
munkát olcsón vállalok. — 
Cim a kiadóban. 4769

Világjáró
valódi farkas kutyáját azon­
nal eladja. Busi ucca 14. 
szám. 4770

Hálószoba
berendezés konyhaedények­
kel azonnal eladó. Busi uc­
ca 14. 4771

Három
cégtábla, fűszeresnek alkal­
mas, eladó. Guttmann, Piac 
ucca 64. 1094

Eladó
hatvan darab sovány liba. 
Vár ucca 8. 4805

Uzletszervezés
végett összes férfi és női 
szövetek, többféle selymek, 
minden elfogadható árban 
eladatnakó Batthyány ucca 
13., bent az udvarban. 4742

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser, 
Simonffy u. 5. sz. 4749

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, Szov u. 14. 4757

Eladó
egy jókarban levő íróasztal, 
egy ebédlökredenc márvány 
lappal. Cim: Kishegyes! ut 
19. 4776

Nyomatott H.f.dii. é, Sándor Irodalmi ti nyomdai ríi r.réntláriaián könyvnyomdijáb

Cukorkörte
20, csemegekörte 30, per­
gament 50. Poroszlay ut 
33._______________ 4756

Üzemképes,
alig használt Fordson trak­
tor ekékkel, tárcsákkal és 
15 darab faj mangalica, 
uradalmi hasas koca sürgő­
sen eladó. Értekezni Nagy 
szücsüzletben. Szent Anna 
u- 3-__________ 4783

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 

____________________ 3452
Eladó

egy 1.2 alig használt motor. 
Neuländer kocsigyár, Er­

zsébet 28. 4766

Fehér
vaságyak eladók. Megte­
kinthetők délután 3—6-ig. 
Szent Anna 18. 4745

Libahús
kilója P 2.40. Kornhauser, 
Csapó u. 19. sz., színházi 
átjáró. 4749

Facementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961
Kirakatállvány,

nickelezett, öt üveglappal 
igen olcsón eladó. özv. 
Szabó Lajosné, Péterfia u. 
74. 2979
"" márványmozaik, “
cementlapok, betonáruk, 
épitési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy­
nak kiválóan alkalmas, el­
adó. Kossuth u. 59. 8

Egy
liter jó minőségű asztali bor 
egy pengő Angyalnál, Csa­
pó ucca. 4493

Eladó
20 méhcsalád kupkasban és 
pergetett akácméz, 50 kgr. 
Horváth Sándor, Ujléta.

4460

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

LAKÁST KERESŰK| 
;'j iyrr;T'

Megbízható
félkezü rokkant ajánlkozik 
portásnak, szolgának, pénz­
beszedőnek. Cim: Szűcs 
Lajos, Csillag ucca 104.

4633

Egy jobb,
idősebb magános nő, ki var­
rással foglalkozik, háznies- 
trri teendőkért lakást kéve- 
Késes u. 46. 5. ajtó. 4689

Fiatalabb
uriasszony elmenne házve­
zetőnőnek magános úrhoz 
vagy családhoz. Cim a ki- 
adóhivatalban.
«.s’raatMrirastL. -l-b-.jM'

Bútorozott
szobát keresek azonnalra 
kollégium közelében. Aján­
latokat ,,Jogász 20" jeligére 
a kiadóba. 4759

[..»MtjUl » .i-““" I “^u-j
ÁLLÁSI KERESŐK

Házvezetőnőnek
ajánlkozik középkorú )ó 
megjelenésű asszony, ház­
tartásban tökéletes. Eötvös 
ucca 31. 4741

Gyors-,
gépirónő ajánlkozik. Tele­
fon: négykilencvenhét

4739

Idősebb
kovácsmester konvenciós 
állást keres. Ambrus József. 
Nánás. Baros 3101. 4784

Ügyes
kifutófiut elvesz Gazdák 
sütödéje lerakata, Piac u. 6. 
sz. 4768

*n, Piac ncee 49. itim.


